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A külföldön való tanulmányok megkönnyítése céljából felhívja az Egyetem a hallgatóság figyelmét az alábbi kiadványokra:
Akademischer Austausch in Europa (kiadta az I. I. C . I. Szellemi Együttműködés Nemzetközi Intézete, Páris, 1928. 206 oldal, éra 2.50 Márka). — Francia kiadásban: Les échanges universitaires en Europe. (1932. II. kiadás, 270 oldal. Ára 18 francia frank.) Azoknak az intézményeknek összefoglaló ismertetése, melyek a diákok külföldön való tanulmányait elősegítik.
Akademische Ferienkurse in Europa (kiadta az I. L C . I. Páris, ára 1 Márka). Mintegy 160 nyári egyetemi tanfolyamról ad évenként tájékoztatást.
Quelques ouvrages de référence pour l'étudiant à 

l'étranger (kiadta az I. I. C . I. 1931. 21 oldal). Ez a jegyzék körülbelül 100 olyan kiadvány címét tartalmazza, melyek az európai és az észak-amerikai egyetemeket és az ott való tanulmányi rendet ismertetik.
A  List of International Eellowships fór Research (kiadja a Fédération Internationale des Femmes Diplômées des Universités: Crosby Hall, Cheyne Walk, London, S. W . 3. 1930. 223 oldal. Ára egy shilling). Ez a füzet a külföldi tudományos kutatások céljából igénybe vehető nemzetközi és nemzeti ösztöndíjakat ismerteti.
Handbook of Student Travel (kiadja a Confédération Internationale des Etudiants; 3 Endsleigh Street. London, W . C . 1.: 1931. 186 oldal. Ára két shilling.) Gyakorlati tanácsokat tartalmaz az összes európai államokra vonatkozólag, szálló, diákklubbok, utazási kedvezmények, vízum, útlevél stb. ügyében.
Vade Mecutn. Ad usum studentinm catholicorum in universitatibus extrañéis versantium edendum curavit Pax Romana. (Kiadta a Pax Romana Fribourg, Svájc, 1930. 304 oldal.) Latin nyelven kiadott ismertetés 18 európai állam egyetemeiről és diákszervezeteiről.
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I.ÁLTALÁN O S TUDNIVALÓK.
l. A  felvételi eljárás és a beiratkozás.

A  m. kir. Ferencz József-tudományegyetemre vagy 
rendes, vagy rendkívüli hallgatói minőségben lehet beiratkozni.

Rendes hallgatók az egyetem bármelyik karán azok 
lehetnek, akik a középiskolai (gimnáziumi, .reálgimnáziumi, vagy reáliskolai) érettségi vizsgálatot sikerrel letették.

Rendkívüli hallgatókul az egyes karokra oly egyének is beiratkozhatnak, kiknek középiskolai érettségi bizonyítványuk nincs ugyan, de az egyetemi előadások megértéséhez szükséges szellemi előképzettségük egyébként megvan és 16. életévüket betöltötték.A  kari vizsgálatokra általában csak a rendes hallga
tók bocsáttatnak.Az orvosi, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi s a mathematikai és természettudományi kar hallgatói a I nevezett előképzettség birtokában nők is lehetnek.Minthogy az egyetemi beiratkozásról szóló 1920. évi X X V . és 1928. évi X IV . te. a magyar egyetemek bármelyikére felvehető hallgatók létszámát korlátozza, a felvétel am. kir. Ferencz József-tudományegyetemre is csak az egyetem illetékes karának előzetes engedélye alapján tör
ténhetik.Az ez alapon történt felvétel az egyetemnek ugyanazon a karán a hallgatónak egész tanulmányi idejére szól; a felvett hallgató a következő félévekben engedély nélkül



4iratkozik be. Ha azonban tanulmányait két félévre megszakítja, vagy távozási bizonyítványt vesz ki, beiratkozási engedélye megszűntnek tekintendő.
A beiratkozási engedélyért tehát mindenkinek, aki az 

előző tanévben a m. kir. Ferencz József-tudományegye
temnek hallgatója még nem volt, illetőleg aki az egyetem  
egyik karáról egy másik karára kíván átlépni, továbbá, 
aki tanulmányait két félévre megszakította, avagy aki tá
vozási bizonyíványt vett ki és újból be akar iratkozni, írás
beli kérvényben ahhoz a karhoz kell folyamodnia, amelyre 
magát felvétetni óhajtja.A felvétel iránti folyamodványt 2 pengős okmánybélyeggel ellátva, a következő eredeti okmányokkal kell 
felszerelni:

1. születési anyakönyvi kivonat;2. középiskolai érettségi bizonyítvány;3. hatósági erkölcsi bizonyítvány a folyamodónak nemzethűségéről és erkölcsi megbízhatóságáról; ha a folyamodó középiskolából közvetlenül lép az egyetemre, e bizonyítványt az illető iskola igazgatója állítja ki;4. községi előljárósági bizonyítvány a szülők foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, hogy mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak azelőtt s mi volt a foglalkozásuk régebbi lakóhelyükön;5. ha folyamodó hadiárva, erről szóló hatósági bizonyítvány. vagy más hiteles módon való igazolás;6. ha a folyamodó atyja harctéri szolgálatot teljesített, a Károly-csapatkereszt elnyerésének, vagy a harctéri szolgálatnak más hiteles okmányokkal való igazolása.A felsorolt okmányokkal felszerelt folyamodványo
kat az I. félévre augusztus hó folyamán, a ff. félévre de
cember hó 15-től 31-ig kell az illetékes kar dékáni hiva
talához (a jog- és államtudományi, valamint orvostudományi kar: egyetemi központi épület; a bölcsészeti valamint a mathematikai és természettudományi kar; Baross Gábor-u. 2., II. em.) személyesen vagy posta útján 
benyújtani.

A folyamodványokról az egyetemi karok az f. félév
ben szeptember hó 8-ig, a II. félévben január hó 11-ig dön
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tenek s a felvetteknek és az elutasítóitoknak név
sorát mindegyik kar a maga hirdető tábláján a következő 
24 órán belül hirdetményileg közli. Az elintézett kérvények személyesen vagy megbízott útján az illetékes dékáni hivatalban vehetők át.A beiratkozások az I. félévben szeptember 1-től 12-ig bezárólag, a II. félévben január 7-től 18-ig bezárólag tartanak.

Akik valamely elháríthatatlan akadály miatt a meg
szabott határidőn belül be nem iratkozhatnak, akadályoz
tatásukat hitelesen igazoló írásbeli kérésükre, melyet az l. 
félévben szeptember 12-ig, a II. félévben január 18-ig tar
toznak benyújtani, az I. félévben szeptember 30-ig, a II. 
félévben február 6-ig az illetékes kar Dékánjától a beirat
kozásra haladékot kaphatnak.Az utólagos beiratkozási engedély megadása a folyamodó hallgatót a kezdő előadások látogatása alól — hacsak abban a betegség nem akadályozza — nem mentesíti.Utólagos beiratkozásnak e határidőn túl nincs helye.A felvétel után maga a beiratkozás a következőkép 
történik:A folyamodó, miután a felvételéről szóló kari végzést az illetékes kar dékáni hivatalától átvette, ennek felmutatása után a beiratkozáshoz szükséges nyomtatványokat (leckekönyv, származási ív. tanrend) az egyetemnek a nyomtatványok kiszolgáltatásával megbízott s a quaestura hirdető tábláján megnevezett alkalmazottjától beszerezte, leckekönyvébe (6X 9 cm. méretű) fényképét be
illeszti; kitölti a leckekönyvnek Nos Rector lap
ját, — a dátum üresen hagyásával, — továbbá ki
tölti a leckekönyvnek és a származási ívnek anyakönyvi rovatait — pontosan a születési anyakönyvi kivonat ada
tainak megfelelően, az összes keresztnevek feltüntetésé
vel, — beírja a leckekönyv és a származási ív megfelelő rovataiba a választott előadásokat, valamint 
aláírja a tandíj és mellékdíjak befizetését igazoló ellen
nyugtát. Így kiállított okmányaival, valamint születési és érettségi bizonyítványával jelentkezik ama kar 
dékánjánál, amely karra felvétetett, s itt az egyetemi fe-
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gyelem megtartására fogadalmat tesz; beiktatásának hiteléül származási ívét a dékáni hivatal lepecsételi s azt, valamint leckekönyvének anyakönyvi lapját a Dékán látta- mozza. Ezután már mint beiktatott egyetemi polgár okmányaival az egyetem quaesturáiába megy, ott a félévi tandíjat s az egyéb illetékeket lefizeti, illetőleg tandíjmentességét, esetleg tandíjkedvezményét az erre vonatkozó kari végzéssel igazolja; ezt a quaestura a leckekönyvbe bejegyzi. Amint ez megtörtént, a leckekönyv- 
vet aláírás végett az egyetem Rektora elé kell ter
jeszteni. majd pedig a leckekönyvnek a megfelelő rovatokban leendő láttamoztatása végett minden hallgatónak a beiratkozást követő 3 nap alatt jelentkeznie kell azoknál a professzoroknál és előadóknál, kiknek előadásait leckekönyvébe már előzetesen beírta. Az aláírások megszerzése után a leckekönyv a beírt adatok helyességének ellenőrzése (egyeztetése) végett újból a quaesturának 
mutatandó be s ezzel a beiratkozási eljárás befeje- *ződött.A bejegyzések mind a leckekönyvben, mind a származási lapon tisztán, gondosan és olvashatóan eszközlen- dők; törlés, átírás, vakarás és átragasztás tilos.A quaestura csak oly hallgatók beiratkozási jelentkezését fogadhatja ei, akiknek ezen két okmánya a fentieknek megfelelően s egymással teljesen megegyezően 
van kiállítva.

A  kollégiumbejegyzéseket a quaestura a beiratkozás 
alkalmával lezárja. Ezért a hallgatónak saját érdekében áll, hogy a hallgatni szándékolt kollégiumokat 
a quaesturai beiratkozást megelőzőleg pontosan s végle
gesen állapítsa meg.Kollégiumhozzáírások és törlések az indexben csak a quaestura által végezhetők.

Utólagosan felvenni szándékolt kollégiumoknak a 
hallgató által való bejegyzése tilos.Az egyetem kötelékéből való kilépés esetén a lecke- pénzvisszafizetés a beiratkozást követő héten belül kérelmezhető. ezen időn túl ilyen kérvények tárgyalás nélkül visszautasíttatnak.



7A későbbi félévekre való beiratkozásnál a Dékánnál való jelentkezés és a leckekönyvnek a Rektor elé terjesztése elmarad és a hallgató az előadásoknak a leckekönyvbe és származási ívbe való bejegyzése és a származási ívnek az illetékes dékáni hivatalnál történt láttamozása után .a beiratkozás végett a questurába megy.
Az előadások az I. félévben szeptember 16-án, a II. 

félévben január 23-án. illetve amennyiben ez a nap ünnep
nap, a következő hétköznapon kezdődnek.A tanulmányi és fegyelmi követelmények felől részletesen az egyetem Tanulmányi-, Fegyelmi- és Tandíj- Szabályzata tájékoztat.

E Szabályzat egy példányát minden egyetemi polgár a beiktatás alkalmával a kari Dékántól díjmentesen 
kézhez kapja; ennek a Szabályzatnak a tartalmát minden 
egyetemi polgár ismerni köteles.A rektori és a kari hirdető táblát mindenkinek állandóan figyelemmel kell kísérnie.

2. A  tandíj és a vele kapcsolatos
A rendes hallgatók, amennyiben tandíjmentességben, vagy tandíjkedvezményben nem részesülnek, a m. kir. Ferencz József-tudományegyetem valamennyi karán fél- évenkint 102 P  tandíjat fizetnek.Hadiárvák és hadigyámoltak, amennyiben ezt a körülményt elfogadhatóan igazolják és a tandíjmentesség elnyeréséhez megkívánt követelményeknek megfelelnek, tandíjmentességért folyamodhatnak.Vagyontalan1) köztisztviselők, valamint vagyontalan özvegyek és vagyontalan menekültek kiskorú gyer-
Jegyzet. *) A vagyontalanság igazolására nem elégséges a hatóságtól kiállított szegénységi bizonyítvány, hanem a tandíjkedvezményt kérő kérvényben felsorolandók mindazok az adatok és családi körülmények, amelyeknek ismerete a szegénység megítéléséhez szükséges.
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mekei, úgyszintén vagyontalan teljes árvák és vagyontalan menekültek2), amennyiben ilyen minőségüket igazolják és tanulmányaikat szabályszerűen végzik8), a megállapított rendes tandíj felének elengedését kérhetik az illetékes kartól.Köztisztviselők gyermekei kedvezményes tandíjra való jogcímüket a megfelelő vagyontalansági bizonyítványon kívül családi pótlék élvezetét bizonyító okmánnyal kötelesek igazolni; ezt az igazolást a szülő illetményeit számfejtő hivataltól kell kérni, de az érvényesített vasúti arcképes igazolvány helyettesítheti.Akik köztisztviselői tandíjkedvezményre és ezen kívül tandíjmentességre is igényt tartanak, mindkét folyamodványt egyszerre kötelesek beadni, mert utólag sem köztisztviselői kedvezményt, sem tandíjmentességet nem lehet kérni.A tandíjkedvezmény engedélyezése iránti kérvények beadási határideje az I. félévben augusztus 18—31, a II. félévben legkésőbb január 6; a beiratkozási eljárásnál a tandíjmentességért folyamodókra vonatkozó »rendelkezés az irányadó. A tandíjkedvezmény elnyerésének különleges feltételeit lásd a tudománykarokra vonatkozó különleges feltételeknél.A tandíjmentesség és a köztisztviselői tandíjkedvezmény iránti kérvények benyújtásáról a dékáni hivatalok2) A menekültséget a szülők tartózkodási helyének közhatósága igazolja; az igazolásban benne kell lennie, hogy mikor és mi okból jött át a család a határon (önként, vagy kényszerítve?). Nem tekinthető menekültnek: a) az a kiskorú, akinek szülei elszakított területen laknak, hacsak ö maga nem személyére vonatkozó kényszerből jött át s valamely ilyen okból volt kénytelen magyar állampolgárságot szerezri: b) az, akinek szülei már több, mint két éve jöttek át a határon és magyar állampolgárságuk megújíttatott.3) Tanulmányaikat azok végzik „szabályszerűen“, akik a vizsgálatokat a megállapított időben leteszik, olyan félévben pedig, amikor vizsgálat nem esedékes, az illetékes tudománykar által megállapított feltételeknek megfelelően igazolják szorgalmukat és tanulmányi előmenetelüket. Az első félévre beiratkozók a tisztviselő stb. gyermekeknek engedélyezett kedvezményt csak akkor nyerhetik el, ha az érettségi tárgyaknak több mint feléből legalább is jó érdemjegyet nyertek.



9folyamodónak „Igazolvány“-lapot adnak, melynek felmutatásával a rendes beiratkozási határidőn belül (I. félévben szeptember 12-ig, II. félévben pedig január 18-ig) kötelesek magukat a quaestorában előjegyeztetni s ott ugyanakkor a mellékdíjakat a tandíj kivételével lefizetni és az előadásokat kezdettől fogva szorgalmasan látogatni.A) Rendes hallgatók tandíja.Egész tandíj — — — — — — — — 102.— PTandíjkedvezmény, vagy félmentesség — — 51.— PTandíjkedvezmény és félmentesség — — — 25.50 PEgész mentesség ■— — — — — — — —.— PE tandíjon felül fizetnek a rendes hallgatók az Egyetemi Tanács által autonóm hatáskörben megállapított mellékdíjak címén 40.— P-t; iktatás esetén 10 P-vel többet.*)
A magyar kir. vallás- és közoktatásügyi miniszté

rium 20.590/1934. IV. számú rendelete értelmében az egye
temre beiratkozó hallgatóktól az eddig fizetett díjakon 
(tandíj, mellékdíjak, iktatási díj) felül az 1934/35. tanév 
I. félévétől f e n n t a r t á s i  p ó t d í j  is szedendő. Ezen 
pótdíj a szegedi m. kir. Ferencz József-Tudományegye- 
temnél félévenként 24 pengőben állapíttatott meg.

A pótdíjat azonban nem fizeti minden hallgató egyenlő 
mértékben, hanem a tandíjmentessége arányában, vagyis 
a teljes fizető a teljes pótdíjat, a háromnegyedes fizető a 
pótdíj háromnegyed részét, a félüzető a pótdíj felét, az 
egynegyedes fizető a pótdíj egynegyedét fizeti, míg az 
egész tandíjmentes a pótdíj fizetése alól is mentes.B) Rendkívüli hallgatók tandíja. A rendkívüli hallgatók tandíja a hallgatni kívánt tárgyak számához és e tárgyak heti óraszámának végösszegéhez képest félévenként a következő:
a) Amennyiben csak egy s oly tárgyra iratkoznak be. melynek heti óraszáma az illető karon kötelező heti óraszám felét túl nem haladja — — — — — — — 30.— P

*) Jegyzet: Iktatási illetéket csak az első ízben iratkozók, valamint a más karból átlépők és az újra iktatanáók fizetnek.
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b) Amennyiben egy vagy több tárgyra a kötelező heti óraszám felét meghaladó óraszámmal iratkoznak be — — — — — 50.— P
c) Amennyiben pedig a kötelező heti óraszámot elérő vagy meghaladó óraszámra iratkoznak be — — — — — — — — 102.— PE tandíjakon felül mellékdíjak címén fizetnek 22.—P-t. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi, valamint a mathematikai és természettudományi karra beiratkozó 
Apponyi-kollégiumi tanárjelölt-hallgatók fizetnek tandíj címén 51 P -t: a vagyontalan köztisztviselőknek, valamint a vagyontalan özvegyeknek és vagyontalan menekülteknek 
gyermekei, úgyszintén a vagyontalan teljes árvák s a va
gyontalan menekültek, amennyiben jogcímüket a fentebbi 
L , 2., 3-, „ Jegyzet" rovatban foglaltaknak megfelelően 
igazolják, 25*50 P-t.Ezen tandíj címén fizetett összegen felül mellékdíjak címén fizetnek 40 P-t.A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi, valamint a mathematikai és természettudományi karra beiratkozó Állami Polgári Iskolai Tanárképző-főiskolai hallgatóktandíj címén 25*50 P-t fizetnek; azok a szegénysorsú polgári iskolai tanárképző főiskolai hallgatók, akik szegénységüket hiteltérdemlően igazolják és a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi, valamint a mathematikai és természettudományi kar által a tandíjmentesség különleges feltételeinél megszabott tanulmányi követelményeknek megfelelnek. tandíjkedvezményt kérhetnek, s ha elnyerik, tandíj címén 13 P-t fizetnek.Ezen tandíj címén fizetett összegen felül mellékdíjak címén fizetnek 26.50 P-t.

A rendkívüli hallgatók, valamint az Apponyi-kolle- 
giumi tanárjelölt-hallgatók és az egyetemre beiratkozó Ál
lami Polgári Iskolai Tanárképző-főiskolai hallgatók a ré
szükre megállapított tandíj arányában leszállított pótdíjat 
fizetnek, melyről a kari hirdetési táblákon nyernek kellő 
tájékoztatást.



113. A  tandíjmentesség feltételei.A) Általános feltételek.1. Tandíjmentességben csak olyan rendes egyetemi hallgató részesülhet, aki ezt a jótéteményt szorgalmával, tanulmányi előmenetelével és hitelesen igazolt szegénységével megérdemli. Rendkívüli egyetemi hallgatók tandíjmentességben nem részesülhetnek.2. Felmentés az egész, háromnegyed, a fél, vagy az egynegyed tandíj és a fél kedvezményes tandíj fizetésének kötelezettsége alól adható.Az engedélyezhető tandíjmentességek végösszege a kar rendes hallgatói által fizetendő tandíj teljes összegének az Egyetemi Tanács által a karokra megállapított arányszámát nem lépheti túl.3. A szegénység hitelesen és a vagyoni viszonyok részletes feltüntetésével igazolandó.Erre a célra a m. kir. belügyminiszter 1930 szeptember 9-én kelt 121.316. sz. rendeletében megállapított alábbi minta szerinti vagyoni (vagyontalansági) bizonyítvány szolgál.1. a hallgató neve;2. születési éve és helye:3. szüleinek neve;4. szüleinek társadalmi állása:5. szüleinek vagyona:
a) ingatlanokban,
b) ingókban:6. szüleinek vagyoni terhei;7. szüleinek jövedelme:
a) szellemi kereset után,
b) gazdasági kereset után;8. szüleinek jövedelme:
a) közhivatali fizetés után,
b) magánhivatali fizetés után;9. a hallgató családjához tartozó tagok száma éskora:10. a családtagok ellátása;

\



12 11. a hallgató vagyona, ennek terhei;12. a hallgató jövedelme.A föntebbi adatok szerint X . Y . vagyontalannak, illetőleg társadalmi állásához képest szegénynek minősíttetik.A bizonyítvány érvényesnek csak akkor fogadható el. ha azt a szülő lakhelyére, ill. az árva, vagy nagykorú folyamodó lakhelyére illetékes hatóság állítja ki s ha a bizonyítvány egy évnél nem régibb keletű.A folyamodó gondoskodjék arról, hogy bizonyítványa félremagyarázhatatlanul legyen kiállítva.Nem vehető figyelembe pl. olyan bizonyítvány, mely a szülők anyagi helyzetének elhallgatásával csak a hallgató vagyontalanságát bizonyítja.4. Az ösztöndíjasok mint ilyenek a tandíjfizetés alól felmentésüket nem követelhetik, hanem tartoznak kimutatni, hogy az ösztöndíj vagy egyéb segély élvezete ellenére is szegénynek tekintendők.ösztöndíjat vagy egyéb közsegélyt élvező egyetemi hallgatók a föntebbi föltételeken kívül csak abban az esetben kaphatnak egész tandíjmentességet, ha ösztöndíjuk, illetőleg segélyük értéke nem éri el az 1000 pengőt, illetve ezen összeget meg nem haladja. Az 1000 pengőnél magasabb ösztöndíjat vagy segélyt élvezők sem egész, sem fél tandíjmentességet nem kaphatnak. Evégből a tandíjmentességért folyamodók nemcsak ösztöndíjukat, hanem bármi egyéb közsegélyüket is kötelesek a tandíjmentesség elvesztésének és fegyelmi büntetésnek terhe alatt a dékáni hivatalban bejelenteni s kérvényükben híven feltüntetni.5. A tanároknak joguk és kötelességük a tandíjmentesek tudományos előmeneteléről, a mentesség megadása vagy további meghagyása tekintetéből arra alkalmas módon, nevezetesen kollokviumok és magánvizsgálatok vagy írásbeli dolgozatok által maguknak kellő tájékozást szerezni.Amennyiben az egyes karok részletes szabályokat állapítanak meg a mentesség előfeltételeire vonatkozólag, azokat a félév elején a hallgatókkal a hirdetési táblákon közlik.Azok a hallgatók, akik az előadások látogatásában



13tanúsított hanyagság miatt kari megrovásban részesültek, valamint azok. akiknek szorgalma ellen a tanári testület bármely tagjának kifogása van, tandíjmentességben nem részesülhetnek.
Tanulmányi idejük első félévében csak azoknak a 

rendes hallgatóknak folyamodása veendő tekintetbe, akik 
az érettségi vizsgálatot jeles eredménnyel tették le, kivéte
lesen és nagyon megokolt esetekben azoké a rendes hall
gatóké is. akik az érettségi vizsgálatot jó eredménnyel ál
lották ki és csak azoké a gyógyszerészhallgatóké, akik a 
fentieken kívül kitűnő jelzésű gyógyszerészgyakornoki 
(tyrocinális) bizonyítványt is mutatnak fel.

Jegyzet: Az 1933. évi VII. t. c. 28. §-ának 4. bekezdése értelmében az egyetemeken és főiskolákon a rendes hallgatókul felvett hadiárvákat és hadigyámoltakat teljes tandíjmentesség illeti meg, a tandíjmentesség szempontjából kötelező kollokviumok általában „jeles“ eredményű letétele, továbbá a bölcsészettudományi karon, avagy más főiskolákon a tanárvizsgálati szabályzatokban meghatározott határidőben az előírt vizsgáknak sikeres letétele esetében.6. A tandíjmentességért, illetve kedvezményért külön folyamodvány intézendő ahhoz a karhoz, amelybe a folyamodó be van iktatva. A folyamodványok az I. félévben augusztus hó 31-ig a II. félévben legkésőbb január 6-ig adandók be az illető kar dékánjához. Később beadott kérvények egyszerűen visszautasítandók.A tandíjmentesség és a köztisztviselői tandíjkedvezmény iránti kérvények benyújtásáról a dékáni hivatalok folyamodónak „Igazolvány“-lapot adnak, melynek felmutatásával a rendes beiratkozási határidőn belül (I. félévben szeptember 12-ig, II. félévben pedig január 18-ig) kötelesek magukat a quaesturában előjegyeztetni s ott ugyanakkor a mellékdíjakat a tandíj kivételével befizetni és az előadásokat kezdettől fogva szorgalmasan látogatni.7. Miután a kar a tandíjmentességről, illetve a kedvezményről határozott, a Dékán a hirdető táblán fölszólítja a folyamodókat elintézett kérvényük átvételére; egyszersmind közli a quaestorával azoknak a hallgatóknak névsorát, akiket a kar a tandíj alól egészen vagy felében
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fölmentett, illetőleg akiknek részére fizetési haladékot adott. A  quaestura a mentesség, illetve a kedvezmény alapjául csakis a kari végzést tekintheti.A tandíjmentességért, illetve kedvezményért folyamodott hallgatók kötelesek a tandíjmentesség, illetve kedvezmény kéréséről hozott kari határozat után 8 napon belül a quaesturában beiratkozni s ennek megtörténte után legkésőbb 3 nap alatt leckekönyvüket a tanárokkal aláíratni.8. Minden mentesség, illetve kedvezmény egy egyetemi félévre szól.9. Az egyetemi Tanács határozata alapján fizetési haladék a szülő (gyám) által vállalt írásbeli kötelezettség alapján csak olyan hallgatóknak engedélyezhető, akiknek előmenetelük bár a mentességi követelményeknek nem volt megfelelő, de szegénységüket igazolják.Olyan hallgatók, akik kollokviumot egyáltalában nem tudnak felmutatni, haladékot nem kaphatnak.A fizetési haladék igénybevételét a hallgatók az illetékes dékáni hivatalban az I. félévben szeptember 1—10.-ig, a II. félévben január 7— 16.-ig terjedő időben kötelesek bejelenteni, hogy a beiratkozás szabályszerű időben, fennakadás nélkül legyen lebonyolítható.10. Az egyik (tulajdonképen illetékes) tudománykartól nyert tandíjkedvezmény minden külön határozat nélkül a többi tudománykaron is érvényes.B) A  tandíjmentesség különleges követelményei.A tandíjmentességnek az előzőkben ismertetett általános feltételeit az egyetem tudománykarai a maguk részéről s a maguk hallgatóira nézve az alábbi különleges határozmányokkal egészítették ki:a) A  jog- és államtudományi kar tandíj mentességi szabályzata.1. §. Tandíjmentességben az általános szabályok szerint megkívánt szegénység esetén és annak mértéke szerint csak az részesülhet, aki az előző félévben a jog- és államtudományi kar tanulmányi és vizsgarendjének 44. §-ában meghatározott főkollégiumok mindegyikéből kiváló



15(ernyedetlen vagy igen szorgalmas) szorgalmat tanúsított, alapvizsgálatait a szabályszerű időben (a HL, V. és VII. félév előtt) ismétlésre vagy pótvizsgára utasítás nélkül letette és az előbb említett főkollégiumokból az alábbiakban részletezett előmenetelt tanúsította.A jog-és államtudományi tanulmányok első félévében a szorgalom és előmenetel megítélése tekintetében az érettségi bizonyítvány szolgál alapul.Ha a folyamodó hitelesen igazolja, hogy az alapvizsgálatnak szabályszerű időben letételét betegség vagy valamely más rendkívüli méltánylást érdemlő körülmény akadályozta, úgy az alapvizsgálat letételét követő félévre a többi feltételek fennforgása esetén tandíjmentességben részesíthető.2. §. A jog- és államtudományi kar hallgatóinak tanulmányaik első félévében jeles érettségi bizonyítvány alapján egész, jó érettségi bizonyítvány alapján féltandíjmentesség engedélyezhető.A második félévben azoknak, akik az előző félévben az első alapvizsga mind a két tárgyból, valamint a „Bevezetés a jogtudományba“ , illetve a „Bevezetés az államtudományokba“ című kollégiumokból jelesen kollokváltak, egész, akik legalább jól kollokváltak, féltandíjmentesség engedélyezhető.A többi félévekben azok, akik az előző alapvizsgálatot egyhangúan tették le. egész tandíjmentességet kaphatnak, ha a hallgatott s az 1. §-ban jelzett főkollégiumok mindenikéből sikerrel kollokváltak, még pedig a feléből je
lesen; féltandíjmentességet, ha a főkollégiumokból ugyanoly arányban legalább jól kollokváltak.Szótöbbséggel letett alapvizsgálat esetén a féltandíj kivételes méltánylást érdemlő esetekben és csak akkor engedhető el, ha a folyamodó a kiváló szorgalmon kívül az1. §-ban jelzett valamennyi főkollégiumból túlnyomóan (felénél többől) jelesen kollokvált.Magántanárnál tett kollokvium csak akkor számít, ha az a tárgy előadásával külön meg volt bízva, vagy ha az illető félévben ily kollégiumot nyilvános rendes tanár nem tartott.
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A szemináriumokban tanúsított szorgalom és ott kifejtett munkásság megfelelően figyelembe veendő.3. 8. Szabályszerű időben kitüntetéssel letett alap- vizsgálat esetén a megfelelő tandíjmentesség az alapvizsgálatot megelőző félévnek esetleg gyengébb kollokviumi eredményei mellett is engedélyezhető.Az alapvizsgálat eredménye az alapvizsgálatot követő mind a két félévre irányadó.4. §. Az első vagy második alapvizsgálaton felfüggesztett hallgató tandíjmentességben mindaddig nem részesülhet, amíg következő alapvizsgálatát legalább egyhangú képesítéssel le nem tette.A harmadik alapvizsgálaton felfüggesztett hallgató tandíjmentességben többé nem részesíthető.5. §. Tandíjmentesség a hetedik félév után elsőízben nem engedélyezhető.Ha a folyamodó tanulmányait félbeszakította, annak okát igazolni köteles.6. §. A tandíjmentesség az alapvizsgadíjakra csak abban az esetben terjed ki, ha a jelölt a kedvezményes félév alatt is a tandíjmentességhez megkívánt kellő szorgalmat és megfelelő előmenetelt tanúsította. Efelől a dékán jogorvoslat kizárásával határoz.7. .§. A köztisztviselői kedvezmény elnyerésének feltétele az általános feltételeken kívül az, hogy a folyamodó az alapvizsgákat a szabályszerű időben (a III., V . és VII. félév előtt) ismétlésre, vagy pótvizsgára utasítás nélkül letette, a megelőző félévben legalább két, az 1. §-ban jelzett főkollégiumból sikerrel kollokvált és valamennyi főkollégiumból szorgalmi jegye van.
Jegyzet: A jog és államtudományi kar tanulmányi és vizsgarendjének 44. §.-a: „Főkollégiumnak csak az a tárgy tekinthető, amelyet hetenkint 5 órában adnak elő.Kivétel alá esnek ez alól:

a) A római jog, amely csak akkor számítható be főkollégiumnak, ha heti 8 órában adatik elő;
b) a pénzügytan, a közigazgatási jog, a pénzügyi jog és a statisztika, amelyekből 4—4,
c) a nemzetközi jog, amelyből 3 órás a főkollégium.“Egyetemünkön a közigazgatási jog, a statisztika és anemzetközi jog is 5—5 órás főkollégiumban adatik elő.
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b) Az orvostudományi kar tandijmentességi szabályzata.I. Orvostanhallgatók.Az I. félévben tandíjmentességben általában senki sem részesülhet. E szabálytól jeles érettségi bizonyítvánnyal bíró teljesen szegény hallgatóknál különös méltánylást érdemlő esetben a Kar eltekinthet.Kivételesen és nagyon megokolt esetekben féltandíjmentességben részesíthetők azok az első féléves hallgatók is, akiknek érettségi bizonyítványa „jó“ eredményű.A II. félévben egész tandíjmentességet az kaphat, aki az első félévben három kötelező főtárgyból (anatómia, fizika és chemia) kitűnően colloquált, fél tandíjmentességben az részesülhet, aki az első félévben a három kötelező tárgyból (anatómia, fizika és chemia) legalább egy kitűnő s két jó colloquiumot mutat fel.A III. félévben egész tandíjmentességben az részesülhet, aki az első szigorlat első felét a második félév végén kitűnő jelzéssel letette, fél tandíjmentességet az kaphat, aki az első szigorlat első felét a második félév végén legalább jó jelzéssel letette.A IV. félévben teljes mentességet az élvezhet, aki az első orvosi szigorlat első felét legalább jó jelzéssel letette és a harmadik félévben kötelező tárgyak közül az élettanból és a tájbonctanból, az ajánlatos tárgyak (biológia, fejlődéstan, biochemia, a központi idegrendszer szerkezete) közül legalább egyből kitűnően colloquált, fél tandíjmentességet az kaphat, aki az első orvosi szigorlat első felét sikerrel letette és a harmadik félévben a fenti tárgyakból legalább egy kitűnő s két jó colloquiumot mutat fel.Az V. félévben egész tandíjmentességben az részesülhet, aki az első szigorlat második felét a szabályos időben kitűnő jelzéssel tette le, fél tandíjmentességet az kaphat, aki az első szigorlat második felét a szabályos időben legalább jó jelzéssel tette le.A VI. félévben egész tandíjmentességet az kaphat, aki az első orvosi szigorlatot ismétlés nélkül a szabályos időben sikerrel letette és az ötödik félévben három kötelező tárgyból kitűnő colloquiumot mutat fel, fél tandíjmentessé-
2



18get az kaphat, aki az első orvosi szigorlatot ismétlés nélkül a szabályos időben sikerrel letette és három kötelező tárgyból legalább egy kitűnő s két jó collo<iuiumot szerzett.VII.—X . félév alatt egész tandíjmentességet az élvezhet, aki az első orvosi szigorlatot sikerrel letette és az előző félévben három kötelező tárgyból kitűnően col- Ioquált, fél tandíjmentességet az kaphat, aki az első orvosi szigorlatot sikerrel letette és az előző félévben három főtárgyból legalább egy kitűnő s két jó colloquiumot szerzett.II. Gyógyszerészhallgatók.A III. félévben egész tandíjmentességet az kaphat, aki a mathematikai és természettudományi karon tanulmányait kiváló eredménnyel végezte s az elővizsgálatokat kitűnő jelzéssel letette, fél tandíjmentességet az kaphat, aki a mathematikai és természettudományi karon tanulmányait kiváló eredménnyel végezte és az elővizsgálatot jó jelzéssel letette.A IV. félévben egész tandíjmentességet az kaphat, aki a harmadik félévben három kötelező tárgyból (analy- tikai vegytan, gyógyszorismeret, közegészségtan, vagy gyógyszerészet) kitűnő eredménnyel colloquált, fél tandíjmentességben az részesülhet, aki a harmadik félévben három kötelező tárgyból (analyticai vegytan, gyógyszerismeret, közegészségtan, vagy gyógyszerészet) legalább jó eredménnyel colloquált.III. Köztisztviselői kedvezményre való jogosultság feltételei.1. Általános feltételek.
a) A köztisztviselőség kritériuma a családi pótlék tényleges élvezete. Ez hitelesen igazolandó folyó évi kelettel. Altisztek gyermekei eredetiben tartoznak bemutatni családi pótlékuk meghosszabbításáról szóló végzésüket.
b) Menekültség a szülők tartózkodási helyén lévő közhatóság által akként igazolandó, hogy ki legyen tüntetve, mikor menekült át a határon a család és van-e ott rendes lakása és jövedelmet hajtó foglalkozása.Menekültnek nem tekinthető 1. az, akinek szülei elkapcsolt területen maradtak, még ha folyamodó magyar



19állampolgár is; 2. az, akinek családja már 2 év óta Magyarországon tartózkodik és ez idő alatt nem tudott elhelyezkedni; 3. az, akinek szülei rendes lakással és foglalkozással bírnak; 4. a trianoni béke ratifikálása előtt be- költözöttek.
c) Az anya özvegysége és a teljes árvaság halotti bizonyítvánnyal közhatóságilag igazolandó.
d) A vagyontalanság a szülők tartózkodási helyén illetékes közhatóság folyó évi bizonyítványával igazolandó.2. Tanulmányi feltételek.A vagyontalan köztisztviselők gyermekei köztisztviselői kedvezményre az első félévben igényt akkor tarthatnak, ha jó érettségi bizonyítványt mutatnak fel. A  III. és V. félévben ilyen kedvezményben akkor részesülhetnek, ha szigorlatukat az előírt időben legalább jó jelzéssel letették, a többi félévekben pedig akkor, ha az előző félévben legalább két főtárgyból jó colloquiumot mutattak fel ezen- kivül az előző féléveket szabályszerűen hallgatták és szigorlataikat is félévvesztesség nélkül tették le.Aki az első szigorlatot félévvesztességigel fejezte be, vagy valamely tárgyból nem felelt meg, a következő (beszámítható) félévben köztisztviselői kedvezményben nem részesülhet.Köztisztviselői kedvezményre jogosultak megfelelő tanulmányi eredmény esetén fél- vagy egész tandíjmentességben is részesülhetnek.

Jegyzet: A tanári testület által hozott tandíjmentességi határozattalszemben fellebbezésnek helye nincs.c) A  bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar tandíjmentességi szabályzata.A Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Karon a tandíjmentesség és a tandíjkedvezmény általános feltételein kívül a következő szabályok érvényesek:1. az első féléves rendes és rendkívüli egyetemi hallgatók, a polgári iskolai tanárjelölt-hallgatók és az Apponyi- kollegisták csak akkor kaphatnak köztisztviselői vagy más t a n d í j k e d v e z m é n y t ,  ha a felvétel alapjául szolgáló
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érettségi vagy más bizonyítványukban a tantárgyak felénél nagyobb részéből van legalább is jó (2) osztályzatuk.2. Tanulmányi idejének II. félévétől kezdve tandíj- mentességet az a rendes, közalkalmazotti tandíjkedvezményt pedig az a rendes vagy rendkívüli egyetemi hallgató nyerhet, aki — ha tanárképző-intézeti tag — mindkét szaktárgyából és esetleg azokon kívül filozófiából vagy pedagógiából jeles (1) eredménnyel kollokvált s ezt eredeti leckekönyvével igazolja.3. Aki nem akar tanári vizsgálatot tenni és erről tandíjmentességi kéréséhez nyilatkozatot csatol, e nyilatkozatában a II. félévtől kezdve tartozik megjelölni a bölcsészet- doktori szigorlatra fő- és melléktárgyakul választott szakokat s ez esetben tandíjmentességet csakis akkor kérhet éskaphat, ha főtárgyából és felváltva az egyik melléktárgyból jelesen (l) kollokvált s ezt eredeti leckekönyvéve! igazolja.
4. Azokat az előadásokat (kollégiumokat), amelyekből a kollokvium a tandíjmentesség szempontjából beszámítható. a dékán a kari hirdető táblán minden félév elején közhírré teszi.Ezek közűi a 2. és 3. pont értelmében a kollokviumi tárgyakat úgy kell kiválasztani, hogy a legalább két tanárnál szerzett kollokviumok összesen legalább 6 és legfeljebb 9 heti órát tegyenek ki. A latin szakosok a görögből is választhatják a kollokviumi tárgyat.
A tandíjmentességi kollokvium az előadott anyagon 

kívül kiterjed az előadó tanár részéről e célból kijelölt mü
vekre, forrásokra és tárgyalt irodalmi alkotásokra is.Az eredményt három osztályzat fejezi ki: 1. jelesen (rendkívüli eredmény esetén: kitűnően) kollokvált, 2. jól kollokvált, 3. kollokvált. •5. A tandíjmentességi kollokviumra — az eredeti leckekönyvvel — az I. félévben november 1-ig, a II. félévben március 15-ig kell jelentkezni a dékáni hivatalban. E hivatal bocsátja díjmentesen a hallgatók rendelkezésére a 
tandíjmentességi kollokviumi jelentkező-lapokat; ezeket a jelentkező hallgató olvashatóan, pontosan kitölti és azonnal beadja. A dékáni hivatal a jelentkezési lap szelvényeit



21

eljuttatja az illetékes tanárokhoz, a leckekönyvben pedig a kiválasztott előadásokat „Tdm. kollokvium“ jelzéssel látja el.A kollokviumok idejét az egyes tanárok tudatják a hallgatósággal.6. A Középiskolai Tanárképző Intézet tagjai az ötödik félévre — amennyiben vagyoni viszonyaik ezt megokolják — tandíjmentességet nyerhetnek pusztán alapvizsgálatuk eredménye alapján, tehát külön kollokvium nélkül; mégpedig: teljes tandíjmentességet akkor, ha egyik szaktárgyukból legalább dicséretes, a másikból legalább jó osztályzatot nyertek; féltandíjmentességet akkor, ha mindkét szaktárgyukból legalább jó, illetőleg az egyikből dicséretes, a másikból elégséges eredménnyel tettek alapvizsgálatot. Azok a tanárképző-intézeti tagok, akik az ötödik félév előtt nem tették le az alapvizsgálatot, mindaddig nem nyerhetnek tandíjmentességet, amíg ezt a hiányt nem pótolják.7. Eltekinthet a tanári kar az alapvizsgálat kimutatásának kötelezettségétől oly modern nyelvi szakos hallgatóknál, akik negyedik félévüket külföldön hallgatták, vagy olyanoknál, akik hitelt érdemlő módon igazolják, hogy a negyedik és ötödik félév közti szünidőben valamely szaktárgyuk nyelvének alaposabb elsajátítása végett legalább két hónapot külföldön töltöttek.8. A Bölcsészeti Kar határidőn túl érkező, hiányosan 
felszerelt, vagy elutasítás esetén megismételt tandíjmentes
ségi vagy tandíjkedvezmény iránti kéréseket nem tárgyal, 
ilyen kéréseket a dékáni hivatal el sem fogad,9. Az Apponyi-kollegiumi hallgatók közalkalmazotti tandíjkedvezményt ugyanazzal a feltétellel nyerhetnek, mint a rendes és rendkívüli egyetemi hallgatók.10. A Polgári Iskolai Tanárképző Főiskolának a Karra folytatólagosan beiratkozó hallgatói, elsősorban a vagyontalan köztisztviselőknek, valamint a vagyontalan özvegyeknek és vagyontalan menekülteknek gyermekei, úgyszintén a vagyontalan teljes-árvák, hadivárvák, hadi- gyámoltak s a vagyontalan menekültek, másodsorban a teljesen szegénysorsúak, — ha ezt hiteltérdemlően
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igazolják, — köztisztviselői, illetőleg más tandíjked
vezményt kérhetnek és nyerhetnek akkor, ha a főiskolai igazgatóság részéről kijelölt tandíjmentességi kollégiumokból, legalább heti 2—3 órából jelesen (1) kollokválnak az egyetemi hallgatókra megszabott mérték szerint (1. a 4. és 5. pontot), illetőleg az V. félévre való beiratkozáskor az alapvizsgálatnak jeles vagy jeles-jó eredménnyel való letételét igazolják.11. Az előző pontokban foglalt követelményekkel szemben csak abban az esetben tehető engedmény, ha a hallgatót igazolt vis maior (betegség, vagy más, őt közvetlenül érintő lelki vagy anyagi csapás) akadályozta abban, hogy tanulmányi feltételeknek megfelelhessen.
Jegyzet: Az első féléves rendes hallgatók tandíjmentessége elnyerésének feltételét lásd a 12. oldalon (5. pont 4. bekezdés).d) a mathematikai- és természettudományi kar tandíj mentességi szabályzata.a) A tandíjmentesség feltételei.1. Tandíjmentességben olyan hallgató részesíthető, aki az előző félévben hallgatott mathematikai vagy természettudományi szaktárgyai közül (beszámítva a földrajzot is) legalább háromnak kollégiumaiból három szaktanárnál legkevesebb 12 óra kollokviumot mutat fel.2. Ha a 12 óra kollokvium mind jeles (kitűnő, dicséretes) eredményű, akkor a teljes tandíj, ha pedig vegyesen jeles (kitűnő, dicséretes) és jó (igen jó, vagy jól, vagy pedig mind jó (igen jó vagy jó) eredményű, akkor a tandíjnak fele engedhető el. Azok a gyakorlatok, amelyekből a folyamodó jeles (kitűnő, dicséretes) vagy igen jó eredményt, illetőleg kollokviumot mutat fel, fele óraszámban, de összesen legfeljebb 4 órában beszámíthatók. Jó eredményű gyakorlatokat a Kar a tandíjmentesség elbírálásánál nem vesz figyelembe. Azonban gyógyszerészhallgatóknak az első félévben növénytani gyakorlatokból szerzett jeles vagy igen jó eredményű kollokviumai teljes óraszámmal számítanak. A magántanároknál szaktárgyakból tett kollokviumokat a Kar összesen legfeljebb 2 órá-



23bán a tandíjmentességhez szükséges 12 órába beszámítja.Előző félévben tett tanári alap- vagy szakvizsgálat valamint a gyógyszerészi elővizsgálat szaktárgyaként öt órai megfelelő jegyű kollokviumnak tekinthető. E mellett legalább egy szaktárgyból, a teljes tandíjmentességhez jó kollokvium is megkívántatik.3. Kari hallgatóknak jeles érettségi bizonyítvány alapján, gyógyszerészhallgatóknak jeles érettségi bizonyítvány és kitűnő tirocinale alapján, egyetemi tanulmányaik első félévében egész [jó érettségi és kitűnő tirocinale vagy pedig jeles érettségi és jó tirocinale (nagyon kivételes esetben jó érettségi és jó tirocinale) alapján fél] tandíj- mentesség engedélyezhető.A tanári testület által hozott tandíjmentességi határozattal szemben jogorvoslatnak helye nincs.b) A tandíjkedvezmény feltételei.Köztisztviselői tandíjkedvezmény a tanrendnek „A tandíj és a vele kapcsolatos egyéb illetékek“ című fejezetében felsorolt igényjogosultak részére alábbi feltételek mellett engedélyezhető.1. Szükséges, hogy a tandíjkedvezményt kérők tanulmányaik végzésében megfelelő szorgalmat és előmenetelt tanúsítsanak, azaz félévenként 12 órát kitevő lehetőleg három szaktárgyból (ideértve a földrajzot is) három szaktanárnál legalább jó eredménnyel kollokváljanak, továbbá az előírt vizsgálataikat a szabályszerű időben megfelelő eredménnyel tegyék le. A kedvezmény elnyeréséhez megkívánt 12 órából 4 óra gyakorlat is lehet, ennek azonban jeles vagy igen jó eredményűnek kell lennie.2. Az első év első felére a kedvezmény csakis akkor adható meg, ha az érettségi bizonyítványban a tárgyaknak több mint fele részéből van legalább is jó osztályzat, gyógyszerészhallgatóknál pedig az előbb említetteken kívül akkor, ha a gyógyszerészgyakornoki végbizonyítvány legalább jó eredményű.3. Az Apponyi Kollégium tanárjelölt hallgatói a tandíjkedvezmény engedélyezésénél a rendes kari hallgatókkal egyenlő elbírálás alá esnek.
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4. A polgári iskolai tanárképző főiskolának Karunkhoz beiratkozott tanárjelölt hallgatói, amennyiben az általános követelményekben előírt feltételeknek megfelelnek, tandíjkedvezményben csak az esetben részesülhetnek, ha leckekönyvükben az előző félévben hallgatott előadásokból szabályszerű időben jeles vagy legalább jó kollokviumot, gyakorlatokból pedig jeles vagy igen jó eredményt mutatnak fel. Ötöd félévre iratkozó tanárjelölt hallgatóknak a tandíjkedvezményhez jeles vagy jó alapvizsgálati eredményt kell felmutatniok. Első félévre íratkozók- nál a felvétel alapjául szolgáló iskolai bizonyítványnak legalább általános jó eredményűnek kell lennie.5. A tandíjkedvezmény iránt benyújtott kérvények a tandíjmentesség általános feltételeiben előírt okmányokkal szerelendők fel.A tandíjkedvezmény ügyében hozott tanártestületi végzés ellen fellebbezésnek helye nincs.4. Az előadások kiválasztásának szempontjai*A) Általános szempontok.A hallgatni kívánt előadások kiválasztása a m. kir. Ferencz József-tudományegyetem hallgatóira nézve csak annyiban kötött, amennyiben azt az egyes karok tanulmányi, illetőleg vizsgálati és szigorlati rendje kívánja.Az egyetem tanrendjében a Honvédelem és Testne
velés rovatban hirdetett testnevelési gyakorlatok (heti 2 óra) az egyetem minden hallgatójára s minden félévben kötelezők. Felmentésnek orvosi vizsgálat alapján van helye. Ugyanott „A  modern honvédelem problémái" címen hirdetett honvédelmi előadás az egyetem minden magyar honos, rendes férfi hallgatójára két féléven át heti 2 órában kötelező s a tanulmányi idő bármelyik évében hallgatható, de mindkét félév ugyanabban a tanévben.Hogy az egyes tudománvkarokba belépők az egész tanulmányi kör és a hallgatandó előadások legcélszerűbb



25elrendezése iránt tájékozást szerezhessenek, a kari Dékánok, valamint az egyes tanárok azokat, kik tőlük fölvilá- gosítást kérnek, a kellő útbaigazítással tartoznak ellátni.A jog- és államtudományi karon, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon, valamint a mathema- tikai és természettudományi karon a tanulmányok teljes befejezéséhez 4 év (8 félév), az orvosi karon 5 év (10 félév) kívántatik meg.Ahhoz, hogy a félév a rendes tanulmányi időbe beszámítható legyen, legalább heti húsz óra hallgatásának kimutatása szükséges, amely óraszámba azonban a testnevelési gyakorlatok és a honvédelmi előadások nem számíthatók be.
Az előadások kiválasztásában különös gond fordí

tandó arra, hogy az előadások órái egymással ne ütköz
zenek, mert az ütköző kollégiumokat a quaestura a lecke
könyvek egyeztetése alkalmával múlhatatlanul törli s en
nek következményeként a félév beszámítása is kérdésessé 
válhatik. B) Különleges szempontok.Azok az egyetemi hallgatók, akik bizonyos szakképzettséget feltételező életpályára készülnek s evégből akár államvizsgálatoknak, akár doktori szigorlatoknak kívánják magukat alávetni, az egyes karok tanulmányi, illetőleg szigorlati rendjében foglalt szabályokhoz kötelesek alkalmazkodni.A zt hogy az egyes karokon bizonyos vizsgálatokhoz mely tantárgyaknak hány féléven át való hallgatása kívántatik, hogy az egyes tantárgyak hetenként hány órában hallgatandók és hogy a tanfolyamból valamely külföldi egyetemen mennyi idő tölthető el, az egyes karok 

sajátos tanulmányi, illetőleg szigorlati szabályzata hatá
rozza meg.Az egyes karok sajátos tanulmányi és vizsgálati szabályzatának egy példányát, a karra történő beiktatás alkalmával a Dékántól minden hallgató díjmentesen kézhez kapja s azt áttanulmányozni és a kari tanulmányok
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idejére megőrizni minden hallgatónak a maga érdekében áll.A tanulmányi idő célszerű felhasználása és a tanulmányi rend helyes megállapítása érdekében ajánlatos, bár nem kötelező, az alábbi szabályoknak mindenben megfelelő összeállítás követése.
a) A jog- és államtudományi kar hallgatóinak a 

kővetkező tárgy beosztás ajánlható:/. évfolyam: Bevezetés a jog-, illetve az államtudo- mányba: római jog; magyar alkotmány- és jogtörténet, továbbá ugyanezen évfolyam tartama alatt, egy féléven át egy 4 órás filozófiai, valamint ugyancsak egy féléven át két 4—4 órás történeti kollégium, mely történeti kollégiumok közül legalább az egyiknek az egyetemes történelem legújabbkori részéből kell vétetnie.
Jegyzet: Amennyiben az említett filozófiai és történeti kollégiumok valamelyike az I. évfolyam tárgyai sorába valamely okból beilleszthető nem lenne, az a későbbi évfolyamok valamelyikén, de a nyolc félév alatt mindenesetre hallgatandó, mert ez 

a szabályzat szerint minden jog- és államtudománykari hall
gatóra nézve a kari végbizonyítvány elnyerhetése szempontjá
ból ép úgy kötelező, akár a jog-, ill. államtudományi u. n. főkollégiumoké.
II. évfolyam: Magyar közjog; közgazdaságtan és pénzügytan; jogbölcsészet; nemzetközi jog; statisztika.
Hl. évfolyam: Magyar magánjog; az osztrák polgári törvénykönyv hazai alkalmazásban; anyagi büntetőjog; büntető perjog; polgári perjog.
IV. évfolyam: Kereskedelmi- és váltójog; közigazgatási és pénzügyi jog; egyházjog; politika.

Jegyzet: Az egyes évfolyamokon felsorolt u. n. főkollégiumok hallgatása nélkül a kari vizsgálatokra nem lehet jelentkezni és a végzettséget megszerezni. Ezeken kívül a. szabályzat szerint aján
latos még hallgatni a bányajogot, az államszámviteltant, a törvényszéki orvostant, a törvényszéki lélek- és elmekórtant s a közegészségtant. E tárgyak hallgatása legcélszerűbben a 111. és IV. évfolyam tanrendjébe illeszthető be.
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b) Tanulmányi útmutató orvostanhallgatók részére.

/. félév.
Kötelező tárgyak: Kísérleti természettan, rendszeres bonctan, bonctani és szövettani gyakorlatok, általános kísérleti vegytan, testnevelési gyakorlatok.
Ajánlatos tárgyak: Szövettan.

III. félév.
Kötelező tárgyak: Élettan, élettani gyakorlatok, test- • nevelési gyakorlatok.
Ajánlatos tárgyak: Tájbonctan, tájbcnctani gyakorlatok, fejlődéstan, válogatott fejezetek a biológiából, első segélynyújtás.
Hallgathatók még: Központi idegrendszer szerkezete, anthropologia, központi idegrendszer összehasonlító anatómiája, fehérjék biochemiája, munkafiziologia, sportorvostan, általános állattan, mikrotechnika.

V. félév.
Kötelező tárgyak: Gyakorlati sebészet, általános kór- tan, kórbonctan, kórbonctani és kórszövettani bemutatások és gyak., kórbonctani gyakorlatok, gyógyszertan, belgyógyászati diagnosztika, testnevelési gyakorlatok.
Ajánlatos tárgyak: Általános kórtani gyakorlatok, méregtan.
Hallgathatók még: Electrocardiografia, gonorrhoea kór- és gyógytana, válogatott fejezetek a belgyógyászat és kórbonctan köréből, önálló vizsgálódások az általános kórtan köréből, részletes kórszövettani diagnostika.

VI1. félév.
Kötelező tárgyak: Belgyógyászat, szülészet-, nőgyógyászat és szülészeti műtéttan, testnevelési gyakorlatok.(E kötelező tárgyak vételén kívül a hallgatók a délutáni (4—5 óráig tartó) belgyógyászati és gyermekgyógyászati beteglátogatásokra is kötelesek eljárni.) .
Ajánlatos tárgyak: Bőrgyógyászat, gyermekgyógyászat, idegkórtan, sebészet (urológia), orr-, fül-, és gége



28

gyógyászat, gyakorlati fogászat, közegészségtan, társa- dalomegészségtan.
Hallgathatók még: Fertőző betegségek diagnostikája, csecsemő- és gyermekbetegségek semiotikája, leki gyógymódok, egészségvédelem Magyarországon ás külföldön, hevenyfertőző betegségek bacteriologiai diagnosisa és járványtana, fertőző betegségek.

IX . félév.
Kötelező tárgyak: Belgyógyászat, gyakorlati sebészet, sebészeti műtéttan, szemészet, belgyógyászati beteg- látogatás, testnevelési gyakorlatok.

Ajánlatos tárgyak: Törvényszéki orvostan, törvény- széki orvostani gyakorlatok, orvosi ethika.
Hallgathatók még: Trachoma kór- és gyógytana, tüdőgümőkór kór- és gyógytana, röntgenologia, diaete- tika, foghúzási gyakorlatok. ,
Figyelmeztetés. Felhívom a VII. félévre beiratkozó hallgatóság figyelmét arra, hogy a tanrend változása kapcsán a sebészeti főkollégium helyett az urológiát, fül-, orr-, gégészetet és gyakorlati fogászatot a sebészetnek megfelelő óraszámban vegyék fel, nehogy a végbizonyítvány elnyerésekor félévbeszámítási nehézségek merüljenek fel.
c) A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi ka

ron és a mathematikal és természettudományi karonaz előadásokat a hallgató tanulmányi célja szerint kell kiválasztani. Aki nem akar középiskolai tanári vagy gyógyszerészi oklevelet szerezni, az egyszerűen azokat az előadásokat írja be indexébe, amelyek őt érdeklik és nem köti semmi egyéb, csupán a bölcsészetdoktori szabályzatnak az a követelménye, hogy a négy évi rendes hallgatás után letehető doktori szigorlaton egy fő- és két melléktárgyból kell tudományos készültséget bizonyítania és az egyik melléktárgynak a főtárgy tudományos művelésére szükséges tudományszaknak kell lennie.
A mathematikal és természettudományi kar bármely hallgatója 

kari határozat folytán heti 50 óránál több órát nem vehet fel. Spe
ciális előadások csupán a főkollégiumok lehallgatása után veen
dők fel.
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Akik főtárgyul a chemiát választják, az előadások és gyakorlatok hallgatásának sorrendjét illetőleg a szakprofesszoroktól kaphatnak felvilágosítást. A doktori dolgozat kidolgozásának megkezdése előtt megkívánt elméleti és gyakorlati ismeretekre vonatkozólag a „Chémiai Intézetek“ házi szabályzata szolgál útmutatásul.
d) A gyógyszerészettanhallgatók tájékoztató tan

rendje:
Első évesek részére az első félévben:Általános chemia — — — — — — — heti 5 óraGyógyszerészi növénytan — — — — — „  3 „Növénymorphologia (gyakorlatokkal) — — „ 2 „Növénytani mikroscopiumi gyakorlatok — — „ 3 „Kísérleti fizika — — — — — — — » 5 , ,Fizikai gyakorlatok — — — — — — „ 3 „Általános ásványtan — — — — — — » 4 „Ásványtan — — — — — — — — - 1 . ,Általános állattan — — — — — — — » 4 , ,Alkalmazott állattan — — — — — — » 1

Második félévben:Általános és anorganikus chemia — -— — Bevezető vegytani gyakorlatok — — — — Gyógyszerészi növénytan — — — — — Növényrendszertan (meghatározó gyakorlatok kai) — — — — — — — — Növénytani mikroscopiumi gyakorlatok — —
Másodévesek részére az első félévben:Analytikai vegytan ' — — — — — — heti 6 óraAnalytikai vegytani gyakorlatok — — — „ 20 „Bevezetés a szénvegyületek chemiájába — — „ 4 „Gyógyszerismeret — — — — — — » 5 „Közegészségtan — — — — — — — ,, 5 „Közegészségtani és élelmiszer chemiai gyakorlatok — — — — — — — — „ 6 „Gyógyszerészet — — — — — — — „ 2 ,vGyógyszerészeti gyakorlatok — — — — „  3 ...

heti 5 óra »15 ,» 3 „» 2 „ » 7 „
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Ajánlatos:Gyógyszervizsgálat — — — — — — heti 3 óraHazai gyógynövények — — — — — „ 2 „Gyógyszerészi chemiai analytika — — — „  2 „
Második félévben:Gyógyszerészeti vegytan — — — —Gyógyszerészeti vegytani gyakorlatok —Bevezetés a szénvegyületek chemiájába — Gyógyszerismeret (illő olajok és balzsamok) Gyógyszerismereti gyakorlatok — —Gyógyszerészet — — — — — —Gyógyszerészeti gyakorlatok — — . —

Ajánlatos:Gyógyszervizsgálat — — — — — — heti 3 óra Gyógyszerismereti vizsgáló módszerek — — 2Gyógyszerészeti chemiai analytika II. — — „ 2 „Szerves gyógyszerkészítmények chemiai technológiája — — — — — — — — n 2  „A gyógyszerészettanhallgatók felvétele a gyakornoki (tirocinális) bizonyítvány alapján a mathematikai és természettudományi karon történik. A második tanévben az orvosi harhoz tartoznak.Akik az első tanévet átcsatolt területen, vagy külföldön végezték és előszigorlataikat is ott tették le, ha tanulmányaikat a szegedi egyetemen akarják folytatni, mielőtt az orvosi karra beiratkoznának, előbb a Magyar Gyógyszerészgyakornok kijelölő Bizottság pályára lépési engedélyével a mathematikai és természettudományi karnál kérniök kell a félévek beszámítását és az elővizsgálatok elismerését.

— heti 6 óra
— „ 20 „
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EGYETEM I TANÁCS.II.

Rektor:
Dr. E rdélyi L ászló .

Prorektor: 
Dr. Ditrói G ábor.

Dékánok:
Dr. vitéz S urányi-Unger Tivadar, a jog- és állam- 

tudományi kar dékánja.
Dr.MiSKOLCZY Dezső, az orvostudományi kar dé

kánjaiDr. Várkonyi Hildebrand, a bölcsészet-, nyelv- és 
történettudományi kar dékánja.Dr. S zentpétery Zsiomond, a mathematikai és természettudományi kar dékánja.

Prodékánok:
Dr. Tury S ándor Kornél, a jog- és államtudományi 

kar prodékánja.
Dr. Issekutz Béla , az orvostudományi kar pro

dékánja.
Dr. Zolnai Béla , a bölcsészet-, nyelv- és történet- 

tudományi kar prodékánja.
Dr. G éléi J ózsef, a mathematika és természettudo

mányi kar prodékánja.

Tanácsjegyző:
Dr. Nyakas J ános, egyetemi tanácsos.
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TANRENDI RÉSZ.III.

1. Jog- és államtudományi kar.1. Bevezetés a jogtudományba. Heti 2 óra. Előadja hétfőn d. e. 8— 10-ig Dr. Horváth Barna ny. r. tanár, az I. számú tanteremben. (Csak minden tanév I. felében adatik elő).
Római jog.2. Római magánjog. Heti 8 óra. Előadja kedden,, szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 8— 10-ig Dr. Kiss A l

bert ny. r. tanár, az I. számú tarteremben. I. és II. féléves kari hallgatók részére.3. Gaius Institutioról. Heti 2 óra. Előadja később megállapított időben ugyanaz a tanár, a IV. számú tarteremben.
Jogtörténet.

4. Magyar alkotmány és jogtörténet. Heti 5 óra. Elő
adja hétfőtől péntekig d. e. 10— 11-ig Dr. Iványi Béla ny. 
r. tanár, az I. számú tanteremben. I. és II. féléves kari hall
gatók részére.

Közjog.

5. Magyar közjog. Heti 5 óra. Előadja hétköznaponként szombat kivételével d. e. 9— 10-ig a helyettesítéssel megbízandó tanár, a II. számú tanteremben. III. és IV. féléves kari hallagatók részére.



336. Közjogi gyakorlatok. Heti 1 óra. Tartja csütörtökön d. u. 4—5-ig ugyanaz a tanár a IV. számú tanteremben.
Közgazdaságtan. — Statisztika.7. Közgazdaságtan. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig déli 12— 1-ig Dr. vitéz S urányi-Unger Tivadar ny. r. tanár, a II. számú tanteremben. III. és IV. féléves kari hallgatók részére.8. Statisztika. Heti 4 óra. Előadja keddtől péntekig d. e. 11— 12-ig ugyanaz a tanár, mint helyettes a II. számú tanteremben. III. és IV. féléves kari hallgatók részéire.9. Statisztikai és közgazdasági szeminárium. Heti 2 óra. Tartja szerdán d. u. 6—8-ig ugyanaz a tanár, a Jog- és Államtudományi Intézet előadótermében.10. Közegészségügyi statisztika. Heti 1 óra. Előadja kéthetenként szombaton d. e. 11— 1-ig Dr. Schneller Ká

roly magántanár, a II. számú tanteremben.11. Fejezetek a társadalompolitika köréből. Heti 1 óra. Előadja kedden d. u. 6—8-ig Dr. Kovrig Béla magántanár, a II. számú tanteremben.12. A statisztika módszertana. Heti 4 óra. Előadja pénteken d. u. 2—4-ig és szombaton d. e. 9— 11-ig Dr. 
Pálosi E rvin magántanár, a II. számú tanteremben.

Jogbölcselet. — Politika.13. Jogbölcselet. Heti 5 óra. Előadja hétfőn d. e. 11— 12-ig, keddtől péntekig d. e. 8—9-ig Dr. Horváth Barna ny. r. tanár, a II. számú tanteremben. III. és IV. féléves kari hallgatók ¡részére.• 14. Jogelméleti szeminárium. Heti 1 óra. Tartja kedden d. u. 3—4-ig ugyanaz a tanár, a Jog- és Államtudományi Intézet előadótermében.15. Politika. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 10— 11-ig Dr.-CSEKEY István ny. r. tanár, a IV. számú tanteremben. VII. és VIII. féléves kari hallagatók részére.16. Politikai szeminárium. Heti 1 óra. Tartja két- hetenkint szerdán d. u. 4—6-ig ugyanaz a tanár, a Jog- és Államtudományi Intézet előadótermében.
3
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Magánjog.17. Magyar magánjog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig naponként d. e. 10—11-ig Dr. Menyhárt G áspár ny. ír. tanár, a III. számú tanteremben. V . és VI. féléves kari hallgatók részére.18. Magánjogi practicum. Heti 1 óra. Tartja később meghatározandó időben ugyanaz a tanár, a III. számú tanteremben.
Kereskedelmi- és váltójog.19. Kereskedelmi jog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 8—9-ig Dr. Tury S ándor Kornél ny. r. tanár, a IV. számú tanteremben. VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.20. Kereskedelmi jogi praktikum. Heti 1 óra. Tartja hétfőn d. e. 7—8-ig ugyanaz a tanár, ugyanott.21. Versenyjog (szabadalom-, védjegy-, mintaolta

lom, tisztességtelen verseny). Heti 1 óra. Előadja később meghatározandó időben Dr. Meszlény Artúr címz. ny. rk. tanár, a IV. számú tanteremben.
22. Fizetőképtelenségi jog (csőd, kényszeregyezség, 

kényszerfelszámolás). Heti 1 óra. Előadja később meghatározandó időben ugyanaz a tanár, ugyanott.
Büntetőjog.23. Magyar büntetőjog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 8—9-ig Dr. Heller Erik ny. r. tanár, a III. számú tanteremben V . és VI. féléves kari hallgatók részére.24. Magyar büntető törvénykezési jog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 9— 10-ig ugyanaz a tanár, ugyanott. (Csak minden tanév első felében adatik elő). V. és VI. féléves kari hallgatók részére.25. Katonai büntetőjog. Heti 2 óra. Előadja pénteken d. u. 2—4-ig Dr. RÁcz Béla magántanár, a III. számú tanteremben.26. Uj irányok a büntetőjogban. Heti 2 óra. Előadja szombaton d. u. 3—5-ig Dr. Zöldy Miklós magántanár, aIII. számú tanteremben.



3527. A végszükség. Heti 1 óra. Előadja csütörtökön d. u. 2—3-ig Dr. Balás P. Elemér magántanár, a III. számú tanteremben.28. A szellemi alkotás büntetőjogi védelme. Heti 2 óra. Előadja csütörtökön d. u. 3—5-ig ugyanaz a tanár, ugyanott.29. Büntetőjogi védelem a tisztességtelen verseny el
len. Heti 1 óra. Előadja csütörtökön d. u. 5—6-ig ugyanaz a tanár, ugyanott.

Magyar polgári törvénykezési jog.30. Magyar polgári törvénykezési jog. Heti 5_ óra. Előadja hétfőtől péntekig naponként d. e. 11— 12-ig a kinevezendő, illetőleg a helyettesítéssel megbízandó tanár, a III. számú tanteremben. V  és VI. félévi kari hallgatók 'részére.31. Perjogi szeminárium. Heti 2 óra. Tartja később meghatározandó helyen és időben, ugyanaz a tanár.
Egyházjog.32. Egyházi jog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 9— 10-ig Dr. Iványi Béla ny. r. tanár, mint helyettes, a IV. számú tanteremben. VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.

Magyar közigazgatási jog. — Magyar pénzügyi jog.33. Magyar közigazgatási jog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 11— 12-ig Dr. Ereky István ny. r. tanár, a IV. számú tanteremben. VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.34. Magyar pénzügyi jog. Heti 4 óra. Előadja keddtől péntekig déli 12— 1-ig ugyanaz a tanár, ugyanott. (Csak minden tanév I. felében adatik elő). VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.35. Közigazgatási statisztika. Heti 2 óra. Előadja szombaton d. e. 11— 1-ig Dr. Illyefalv  I. Aajos a székes- fővárosi statisztikai hivatal igazgatója, a IV. számú tanteremben.
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Nemzetközi jog.36. Nemzetközi jog. Heti 5 óra. Előadja hétfőtől péntekig d. e. 10— 11-ig Dr. Búza L ászló ny. r. tanár, a II. számú tanteremben. III. és IV. féléves kari hallgatók részére.37. Nemzetközi jogi gyakorlatok. Heti 1 óra. Tartja hétfőn d. u. 4—5-ig ugyanaz a tanár, a Jog- és Államtudományi Intézet előadótermében.38. Nemzetközi jog népszövetség. Heti 1 óra. Előadja csütörtökön d. u. 3—4-ig Dr. Qeőcze Bertalan magántanár, a II. számú tanteremben.
Segédtudományok.39. Államszámviteltan. I. rész. Heti 5 óra. Előadja kedden és pénteken d. u. 3—5-ig, csütörtökön d. u. 3—4-ig Dr. V inczi Károly egyetemi titkár, mint megbízott előadó a IV. számú tanteremben.40. Törvényszéki orvostan. (csak magasabb éves joghallgatók részére). Heti 2 óra. Előadja hétfőn és kedden d. u. 5—6-ig Dr. Baló J ózsef ny. r. tanár, az anatómiai épület közös tantermében (Kossuth Lajos-sugárut 40. földszint, jobbra II. ajtó).41. Társadalomegészségtan. Heti 2 óra. Előadja csütörtökön d. u. 2—4-ig Dr. Purjesz Béla ny. r. tanár, mint helyettes, a Gyógyszertani Intézet tantermében.

Előadást nem hirdettek: Dr. Almási Antal, dr. Zehery Lajos címz. ny. rk. tanárok, dr. Réthey Ferenc, dr. Biró Balázs, dr. báró Petrichevich-Horváth Emil, dr. Sztehló Zoltán, dr. Papp Antal, dr. ifj. Boér Elek magántanárok.
M egjegyzés: I. A joghallgatók kötelesek egy négyórás bölcsészeti 

kollégiumra (lásd Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi 
kar tanrendje 111. sz. a.), továbbá két négyórás történeti kol
légiumra, melyekből legalább az egyiket az egyetemes törté
nelem legújabbkori részéből kell venni (lásd Bölcsészet-, nyelv- 
és történettudományi kar tanrendje III. sz. a.) egy-egy féléven 
át beiratkozni.

2. Az egyetem tanrendjében a Honvédelem és Testnevelés 
rovatban hirdetett testnevelési gyakorlatok (heti 2 óra) az 
egyetem minden hallgatójára s minden félévben kötelezők.
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Felmentésnek orvosi vizsgálat alapián van helye. Ugyanott 
,.A modern honvédelem problémái“ címen hirdetett honvédelmi 
felőadás, az egyetem minden magyar honos, rendes, férfi hallga
tójára két féléven át heti 2 órában kötelező s a tanulmányi idő 
bármelyik évében hallgatható, de mindkét félév ugyanabban 
a tanévben.2. Orvostudományi kar.I. és II. éves orvostanhallgatók részére hirdetett előadások, amelyek évenként általában ismétlődnek.A részletes „Tájékoztató“-t lásd oldalon.
Bevezető előadás I. éves orvostanhallgatók számára, a kari táblán hirdetendő időben. Dr. Ditrói Gábor ny. r. tanár, a szemészeti klinika tantermében.

Vegytan. — Természettan.1. Általános kísérleti vegytan. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. u. 3—4-ig. Dr. S zent-G yörgyi A lbert ny. r. tanár, a szerves- és gyógyszerészeti vegytani intézet tantermében. Dóm-tér.2. A fehérjék biochemiája. Heti 2 óra. Kedden d. u. 6—8-ig Dr Annau Errnő magántanár, ugyanott.3. Kísérleti természettan (I. rész: mechanika, hangtan, hőtan) orvostanhallgatók, tanárjelöltek részére. Heti 5 óra. Szerdától péntekig d. e. 8—9-ig és szombaton d. e. 8— 10-ig. Dr. Frőhlich Pál ny. r. tanár, a kísérleti fizikai intézet tantermében. Dóm-tér.
Bonctan.4. Rendszeres bonctan. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig 

d. e. 9— 10-ig. Dr. G ellert Albert ny. rk. tanár, a bonc- tani intézet tantermében.5. Szövettan. Heti 3 óra. Hétfőtől szerdáig d. e. 10— 11-ig ugyanaz a tanár, ugyanott.6. fíonctani és szövettani gyakorlatok. Heti 10 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 11— 1-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.
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7. Fejődéstan. Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 3—5-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.8. Tájbonctani gyakorlatok. Heti 2 óra. Szombaton d. e. 11— 1-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.9. Tájbonctan. Heti 2 óra. Pénteken d, u. 3—5-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.10. A központi idegrendszer összehasonitó anatómiája. Heti 2 óra. Kedden d. u. 3—5-ig Dir. Botár G yula magántanár, ugyanott.11. Anthropologia. Heti 2 óra. Csütörtökön, később meghatározandó időben. Dr. G áspár J ános magántanár, ugyanott.12. Általános állattan, különös tekintettel a szárma
zástanra. Heti 4 óra. Hétfőtől csütörtökig d. e. 12— 1-ig. Dr. Géléi J ózsef ny. r. tanár, a biológiai előadóteremben. (Baross Gábar-<u. 2. sz.).13. Mikrotechnika. Heti 1 óra. Hétfőn d. u. 4—5-ig. Ugyanaz a tanár, az általános állattani intézet I. sz. laboratóriumában. (Baross Gábor-u. 2. sz., földszint jobb).

Élettan.14. Élettan. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 9— 10-ig. Dr. V eress Elemér ny. r. tanár, az élettani intézet tantermében.15. Élettani gyakorlatok. Heti 10 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 10— 12-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.16. Válogatott fejezetek a biológiából. Heti 2 óra. Pénteken, később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.17. Munkafiziologia. (I. rész). Heti 2 óra. Szombatond. e. 9__ 11-ig. Dr. C sinády J enő magántanár, ugyanott.18. Gyakorlati sportorvostan. Heti 2 óra. Szombaton később meghatározandó időben és helyen, vitéz dr. Rosz- 
tóczy Ernő magántanár, ugyanott.III., IV. és V . éves orvostanhallgatók részére hirdetett előadások, melyek évenként általában ismétlődnek.

A részletes ,.Tá.iékoztató“-t lásd oldalon.
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Kórbonctan. — Törvényszéki orvostan.19. Kórbonctan. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. ValO— V211 -ig, Dir. Baló J ózsef ny. r. tanár, a bonctani épület tantermében.20. Kórbonctani és kórszövettani bemutatások és gya
korlatok. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. V all—Va 12-ig. (csoportbeosztás). Ugyanaz a tanár, a kórbonctani intézet múzeumi helyiségében.21. Kórbonctani gyakorlatok. Heti 10 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 8— 10-ig (csoportbeosztás). Ugyanaz a tanár, a kórbanctani intézet bonctermében.22. Részletes kórszövettani diagnosztika. Heti 2 óra. Később meghatározandó időben, Dr. Kalló  Antal magántanár, a bonctani intézet tantermében.23. Törvényszéki orvostan. Heti 3 óra. Hétfőtől szerdáig d. e. V2I—Va2-ig. Dr. Baló  J ózsef ny. r. tanár, a bonctani intézet tantermében.24. Törvényszéki orvostani gyakorlatok. Heti 3 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.

Gyógyszertan.25. Gyógyszertan. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. u. 
4_ 54g. Dr. Issekutz Béla ny. r. tanár, a gyógyszertani intézet tantermében.26. Méregtan. Heti 2 óra. Szombaton d. e. 8— 10-ig. Dr. J ancsó M iklós magántanár, ugyanott.

Kórtan. — Közegészségtan.27. Általános kórtan. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. Va 12—Va 1-ig. Dr. L őrincz F erenc ny. .rk. tanár, a közegészségtan-kórtani intézet tantermében.28. Általános kórtani gyakorlatok. Heti 2 óra. Szombaton d. e. 10— 12-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.29. önálló vizsgálódások az általános kórtan köré
ből. Heti 5 órai Hétköznapokon a nap világos óráiban. Ugyanaz a tanár, ugyanott.30. Közegészségtan. Heti 3 óra. Hétfőn, kedden, szerdán d. u. 3—4-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.



40 31. Társadalomegészségtan. Heti 2 óra. Csütörtökön, pénteken d. u. 2—3-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.32. Egészségvédelem Magyarországon és külföldön. Később meghatározandó időben. Dr. Gaál András magántanár, ugyanott.33. Hevenyfertőzöbetegségek bacteriologiai »diagno- 
sisa és járványtana. Heti 2 óra. Később meghatározandó 
időben. Dr. Ivánovics G yörgy magántanár, ugyanott.

Belgyógyászat.34. Belgyógyászati diagnosztika. Heti 5 óra. Hétfőn d. u. 2—4-ig, kedden, csütörtökön és pénteken d. u. 3—4-ig. Dr Purjesz Béla ny. r. tanár, a belgyógyászati klinika tantermében.35. Elektrocardiografia. Heti 1 óra. Pénteken d. u.2—3-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.36. Belgyógyászat. Heti 7Va óra. Hétfőtől péntekig d> e i/2io— 11-ig. Dr. Rusznyák István ny. r. tanár, ugyanott.37. Válogatott fejezetek a belgyógyászat és a kór- 
bonctan köréből. Heti 1 óra. Kedden d. u. V27—V*8-ig. Dr. 
Rusznyák István és Dr. Baló J ózsef ny. r. tanárok közös előadása, ugyanott.38. A tüdögümőkór kór- és gyógytana. Heti 2 óra. pénteken d. u. 6—8-ig. D. Kováts F erenc c. rk. tanár, a városi tüdőbeteggondozó intézetben.39. Fertőző betegségek diagnostikája. (VII. féléves hallgatók számára). Heti 2 óra. Szombaton d. e. 8— 10-ig. Dr. Berkesy L ászló magántanár, a belgyógyászati klinika tantermében.40. Diaetetika. Heti 2 óra. Csütörtökön d. u. 2—4-ig. Dr. Mészáros G ábor magántanár, a betegélelmezési osztályon (Horthy Kollégium.).

Sebészet.41. Gyakorlati sebészet. Heti 7Va óra. Hétfőtől péntekig d. e. 8—ValO-ig. Dr. V idakovits Kamilló ny. r. tanár, a sebészeti klinika tantermében.



4142. Sebészeti urológia. Heti 4V2 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. e. V2IO— 11-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.43. Sebészeti műtéttan. Heti 5 óira. Hétfőn és szerdán d. u. 6—V28-ig, pénteken d. u. 5—7-ig. Ugyanaz a tanár, a bonctani intézet tantermében.43/a. Első segélynyújtás sebészi esetekben. Heti 1 óra. Szombaton d. e. 8—9-ig. Ugyanaz a tanár, a sebészeti klinika tantermében.44. Fül-, orr-, gégészet diagnostikája és therápiája. Heti 2 óira. Kedden, később meghatározandó órában. Dr. 
Treer J ózsef magántanár, a sebészeti klinika tantermében.45. Gyakorlati fogászat. Heti 2 óra. Szerdán és pénteken d. u. 3—4-ig. Dr. G öllner L ajos magántanár, a stomatologiai intézetben.46. Foghúzási gyakorlatok. Heti 6 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a magántanár, ugyanott.

Szemészet.47. Szemészet. Heti óra. Hétfőtől péntekig d. e. 
11—1/21-ig. Dr. Ditrói G ábor ny. r. tanár, a szemészeti klinika tantermében.47/a. Orvosi ethika. Heti 1 óira. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.48. A trachoma kór- és gyógytana. Heti 2 óra. Kedden d. u. 2—4-ig. Dr. F alta Marcell magántanár, ugyanott.

Szülészet.49. Szülészet, nőgyógyászat és szülészeti műtéttan. Heti 7 V2 ,óra. Hétfőtől péntekig d. e. 8— V2 10-ig. Dr. 
Berecz J ános ny. r. tanár, a szülészeti klinika tantermében.50. Röntgenologia. Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Molnár J ózsef magántanár, a szülészeti klinika röntgenlaboratoriumában.

Bőrgyógyászat.51. Bőrgyógyászati propedeutika. Heti 6 óra. Hétfőtől csütörtökig d. e. 12—V2 2-ig. Dr. Melczer Miklós ny. rk. tanár, a bőrgyógyászati klinika tantermében.
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52. A gonorrhoea kórtana és gyógyítása. Heti 2 óra. Szerdán d. u. 2—4-ig. Dr. Heiner L ajos magántanár, ugyanott.
Gyermekgyógyászat.53. Gyermekgyógyászat. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 11— 12-ig. Dr. Kramár J enő ny. r. tanár, a gyermekgyógyászati klinika tantermében.54. A fertőző betegségek. Heti 2 óra. Szombaton d. e. 

11— 1-ig. Dr. W altner Károly c . rk. tanár, ugyanott.55. A csecsemő és gyermekbetegségek semiotikája. 
Heti 2 óra. Szombaton, később meghatározandó időben. 
Dr. L ukács J ózsef magántanár, ugyanott.

Elmekórtan.56. Idegkórtan. Heti 3 óra. Pénteken d. e. 12— 1-ig, szombaton d. e. 8— 10-ig. Dr. Miskolczy Dezső ny. r. tanár, az idegklinika tantermében. (Kálvária-út 52. sz.)57. A központi idegrendszer szerkezete (különös tekin
tettel a pályákra). Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 5—7-ig. Ugyanaz 
a tanár, ugyanott.58. Lelki gyógymódok. Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Tokay L ászló  magántanár, ugyanott.//. éves gyógyszerészhallgatók részére hirdetett elő
adások, melyek évenként általában ismétlődnek.

A részletes „Tájékoztató"-t lásd 29—30. oldalon.59. Gyógyszerismeret. Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig később meghatározandó órában. Dr. Issekutz Béla ny. r. tanár, a gyógyszertani intézet tantermében.60. önálló vizsgálatok a gyógyszerismeret körében. Heti 25 óra. Hétfőtől péntekig a nap világos óráiban. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.61. Hazai gyógynövények. Heti 2 óra. Szerdán d. u. 
4—6-ig. Dr. Tukats S ándor magántanár, a gyógyszertani intézet laboratóriumában.62. Közegészségtan. Heti 5 óra. Később meghatáro



43zandó időben. Dr. L őrincz Ferenc ny. rk. tanár, a köz- egészségtan-kórtani intézet tantermében.63. Közegészségtani és élelmiszerchemiai gyakorla
tok. Heti 6 óra. Hétfőn, kedden d. u. 4—7-ig. Ugyanaz a 
tanár, ugyanott.64. Közegészségtani gyakorlatok gyógyszerészdok
torandusok részére. Heti 24 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.65. Gyógyszerészet. Heti 2 óra. Szombaton d. e. 
8— 10-ig. Dr. Dávid Lajos c. rk. tanár, a gyógyszerészeti intézet laboratóriumában. Dóm-tér.66. Gyógyszerészeti gyakorlatok. Heti 3 óra. Később meghatározott időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.67. Gyógyszerészeti laboratóriumi gyakorlatok. Heti 25 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.68. Gyógyszervizsgálat. Heti 3 óra. Szombaton d. e.10— 1-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.69. Organicus chemia I. Heti 4 óra. Hétfőn és kedden d. e. 8— 10-ig. Dr. S zent-G yürgyi Albert ny. r. tanár, mint megbízott, a szerves és gyógyszerészi vegytani intézet tantermében.70. Analytikai vegytani gyakorlatok. Laboratóriumi díj 24 P, biztosíték 4 P . Heti 20 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 10— 12-ig, csütörtökön és pénteken d. .u. 3—7-ig. Ugyanaz 

a tanár, a szerves és gyógyszerészi vegytani intézet I. emeleti laboratóriumában.71. Analytikai vegytan. Heti 6 óra. Szerdán, csütörtökön és pénteken d. e. 8— 10-ig. Dr. Kőszegi Dénes magántanár, mint megbízott előadó, a szerves és gyógyszerészi vegytani intézet tantermében.72. Gyógyszerészi chemiai analytika. Heti 2 óra. Csütörtök d. u. 5—7-ig. Dr Kőszegi Dénes magántanár, ugyanott.
Előadást nem hirdetnek: Dr. Géber János, Dr. Kuncz Andor, Dr. Stief Sándor, Dr. Burger Károly, Dr. Engel Rudolf c. rk. tanár, Dr. Genersich Antal, Dr. Kovács Ödön, Dr. Nyirő Gyula, Dr. Kovács Kálmán, Dr. Kanyó Béla, Dr.



44vitéz Varga Lajos, Dr. Szentkirályi Zsigmond, Dr. Tróján Emil, Dr. Bach Imre, Dr. deési Daday András, Dr. Küh- bacher Ferenc, Dr. Méhes Gyula, Dr. Rejtő Kálmán, Dr. Petrányi Győző, Dr. Páll Gábor, Dr. Környey István, Dr. Szarvas András magántanárok.
M egjegyzés: Az egyetem tanrendjében a Honvédelem és Testnevelés 

rovatban hirdetett testnevelési gyakorlatok (heti 2 óra) az 
egyetem minden hallgatójára s minden félévben kőtelezők. 
Felmentésnek orvosi vizsgálat alapján van helye. Ugyanott 
„A  modern honvédelem problémái“ címen hirdetett honvédelmi 
előadás, az egyetem minden magyar honos, rendes, férfi hallga
tójára két féléven át heti 2 órában kötelező s a második év
folyamtól kezdve a tanulmányi idő bármelyik évében hall
gatható, de mindkét félév ugyanabban a tanévben.3. Bölcsészet-, nyelv- és történet- tudományi kar.
I. Bölcsészeti és neveléstudományi előadások.1. Lélektan. Heti 4 óra. Hétfőn és kedden d. u. 4—6-ig. Dr. Bartók György ny. r. tanár, a II. számú tanteremben.2. Az alapfilozófia problémái. Heti 1 óra. Szerdán d. u. 4—5-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.3. Bevezetés a filozófia tanulmányozásába. (Tanárképzői előadás, I—II. éveseknek). Heti 2 óra. Szerdán d. u_ 5_ 7-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.
4. Tanítói etika. Heti 4 óra. Hétfőn, kedden d. u.

3—4-ig és szombaton d. e. 10— I2-ig. Dr. Mester J ános ny. r. tanár, a II. számú tanteremben.5. Filozófiatörténet: az újkori realizmus. Heti 1 óra. Csütörtökön d. e. 10—11-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.6. Etikai gyakorlatok. (Tanárképzői előadás, III—IV. éveseknek). Heti 1 óra. Szerdán d. u. 3—4-ig. Ugyanaz a 
tanár, ugyanott.7. Az újplatonizmus története. Heti 1 óra. Pénteken d. e. l l — i2-ig. Dr. Magyary Zoltánné dr. Techert Mar
git magántanár, a III. sz. tanteremben.



458. Bevezetés a neveléstudományba. III. (Módszertan.) (Tanárképzői előadás, I—V. éveseknek.) Heti 2 óra. Szombaton d. e. 8—10-ig. Dr. V árkonyi Hildebrand ny. r. tanár, az I. sz. tanteremben.9. Gyermeklélektan. Heti 1 óra. Pénteken d. e.8—9-ig. Ugyanaz a tanár, a II. sz. tanteremben.10. Neveléstörténet (III.) Heti 2 óra. Csütörtökön d. u. 6—8-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.11. Pedagógiai-lélektani gyakorlatok. Heti 2 óra. Pénteken d. u. 6—8-ig. Ugyanaz a tanár, a Pedagógiai intézetben.12. A neveléstudomány a 20. század első negyedé
ben. Heti 2 óra. Hétfőn és csütörtökön d. e. 8—9-ig. Dr. 
Tettamanti Béla magántanár, a IV. sz. tanteremben.

13. A személyiség szerkezeti viszonyainak pedagógiai 
értékesítése. Heti 2 óra. Hétfőn d. e. 11— 1-ig. Dr. Boda 
István magántanár, az I. sz. tanteremben.

II. Nyelvészeti és irodalmi előadások.14. A magyar határozóragok. Heti 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. e. 8—9-ig. Dr. Horger Antal ny. r. tanár, a II. sz. tanteremben.15. A magyar nyelvemlékek. Heti 2 óra. Csütörtökön d. e. 7—9-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.16. Magyar nyelvészeti gyakorlatok. Heti 1 óra. Pénteken d. e. 8—9-ig. Ugyanaz a tanár, a Magyar Nyelvészeti Intézetben.17. Magyar szólásfejtések. Heti 1 óra. Kedden d. u.4—5-ig. Dr. C sefkó G yula magántanár, a IV. sz. tanteremben.18. Finn nyelv. (Kezdőknek.) Heti 2 óra. Szerdán d. e. 11— 12-ig és csütörtökön d. e. 10— il- ig . Dr. Mészöly 
Gedeon ny. r. tanár, a IV. sz. tanteremben.19. Finnugor nyelvhasonlitás. Heti 3 óra. Kedden, szerdán d. e. 12— 1-ig és csütörtökön d. e. 9— 10-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.20. Szemináriumi gyakorlatok, (Bármely évfolyamnak.) Heti 1 óra. Kedden d. e. 11— 12-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.
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21. Középiskolai magyar nyelvtan tanításának mód
szere. (Tanárképzői előadás IV. és gyakorlóéves tanárjelölteknek.) Heti 2 óira. Kedden és szerdán d. e. 10— 11-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.22. Aranytól Adyig. (III.) (Gyakorlatokkal.) Heti 4 óra. Csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken d. e. 9— 11-ig. Dr. S ík S ándor ny. r. tanár, az I. sz. tanteremben.23. A XVII. század irodalma. (Négyévenkint ismétlődik.) Heti 2 óra. Pénteken d. u. 5—7-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.24. Ritmika. (Négyévenkint ismétlődik.) (Tanárképzői előadás, I—IV. éveseknek.) Heti 2 óra. Szerdán d. u.5—7-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.25. A magyar színjátszás története a kiegyezés óta. (Tekintettel az európai áramlatokra.) Heti 2 óra. Dr. 
G alamb Sándor magántanár. Később meghatározandó időben és helyen.26. Ófelnémet nyelvtan. Heti 3 óra. Hétfőn, kedden d. e. 10— 11-ig és szerdán d. e 9—10-ig. Dr. S chmidt Hen
rik ny. r. tanár, a II. sz. tanteremben.27. Schiller drámái. Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. e.9— 10-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.28. Germán alaktan. Heti 3 óira. Hétfőn d. e. 11— 12-ig. és szerdán d. e. 10— 12-ig. Dr. S chmidt Henrik ny. r. tanár, mint megb. előadó, a II. sz. tanteremben.29. A XVII. század irodalomfölfogása. (Francia nyelven.) Heti 3 óra. Csütörtökön, pénteken d. e. 11— 12-ig és szombaton d. e. 12— 1-ig. Dr. Zolnai Béla ny. r. tanár, az I. sz. tanteremben.30. Francia történeti nyelvtan. (Folytatás.) (Francia nyelven.) Heti 2 óra. Csütörtökön és pénteken d. e. 12— 1-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.31. Tanárképző szemináriumi gyakorlatok. (Tanárképzői előadás, I—IV. éveseknek.) Heti 2 óra. Szombaton d. e. 10__12-ig. Ugyanaz a tanár, a Francia Intézetben.32 Bevezetés a francia-magyar érintkezések történe
tébe. Heti 1 óra. Dr. Baranyai Zoltán magántanár. Később meghatározandó időben és helyen.



4732a. Az olasz irodalom története Daniéig. Heti 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. e. 9— 10-ig. Dr. V árady Imre ny. rk. tanár, a IV. sz. tanteremben.32b. La cornedia deli’arte. Heti 2 óra. Csütörtökön d. e. 9— 11-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.32c. Olasz szemináriumi gyakorlatok. Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. u. 6—7. Ugyanaz a tanár. Később meghatározandó helyen.33. A francia irodalom hatása a magyarországi ro
mán írókra. Heti 2 óra. Dr. S ulica S zilárd megh. előadó. Később meghatározandó időben és helyen.34. Román nyelvtan. Heti 2 óra. Ugyanaz az előadó. Később meghatározandó időben és helyen.35. Román nyelvű szemináriumi gyakorlatok. Heti 1 óra. Ugyanaz az előadó. Később meghatározott időben és helyen.36. Platón „Phaidon“-\a. Heti 3 óra. Hétfőn d. e.11— 12-ig és kedden d. e. 11— 1-ig. Dr. F örster Aurél ny. ír. tanár, a III. sz. tanteremben.37. Latin mondattan. Heti 2 óra. Kedden d. u. 6—7-i,g és szerdán d. e. 10— 11-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.38. A görög irodalom története V. (Herodotos.) (Tanárképzői előadás, I—IV. éveseknek.) Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 6—7-ig és szerdán d. e. 9— 10-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.39. Livius helye a római irodalomban. Heti 3 óra. Dr. 

Marót Károly c. ny. rk. tanár, mint megb. előadó. Később meghatározandó időben és helyen.40. Latin stílusgyakorlatok. (Tanárképzői előadás,I—IV. éveseknek.) Heti 2 óira. Ugyanaz a tanár. Később meghatározandó időben és helyen.41. Az alexandrinuskori görög költészet vázlata. Heti 1 óra. Dr. Módi Mihály magántanár. Később meghatározandó időben és helyen.42. A  Theokritos-hagyomány kritikai méltatása. Heti 2 óra. Ugyanaz a tanár. Később meghatározandó időben és helyen.43. A török nyelv tnorphologiája. (Kezdőknek.) Heti
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2 óira. Dir. Mészáros G yula megh. előadó. Később meghatározandó időben és helyen.44. Török irodalmi nyelv. (Haladóknak.) Heti 2 óra. 
Ugyanaz az előadó. Később meghatározandó időben és helyen.

III. Történelmi, földrajzi és néprajzi előadások.

45. Magyar művelődés III. Béláig. Heti 2 óra. Hét
főn és kedden d. u. 3—4-ig. Dr. Erdélyi L ászló ny. r. 
tanár, az V. sz. tanteremben.46. Magyar művelődés a 1 6 . században. Heti 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és pénteken d. u. 2—3-ig. Ugyanaz 
a tanár, ugyanott.47. Oklevélolvasás, művelődéstörténelmi gyakorla
tok. Heti 2 óra. Szerdán és pénteken d. u. 3—4-ig. Ugyanaz 
a tanár, a Művelődéstörténeti Szemináriumban.48. A tankönyvek nemzetközi revíziójának szüksé
gessége magyar szempontból. (Mit tanítanak a külföldön Magyarországról.) Heti 1 óra. Minden második szombaton d. e. 11— 1-ig. Dr. Olay F erenc magántanár, a III. sz. tanteremben.49. A középkori latin könyvirás a XIV . és XV. szá
zadban. Heti 4 óra. Kedden d. u. 4—6-ig és szerdán d. u. 
5—7_ig. Dr. S zentiványi Róbert magántanár, az Archaeo- logiai Intézet tantermében.

50. A magyar hadügy fejlődése az Árpádok korában. Heti 2 óra. Hétfőn d. e. 11— 1-ig. Dr. Erdélyi G yula magántanár, a IV. sz. tanteremben.51. A magyarság és nemzetiségei. Heti 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 11— 12-ig. Dr. 
Deér J ózsef ny. rk. tanár, az V. sz. tanteremben.52. A magyar hadszervezet a középkorban. Heti 1 óra. Szerdán d. e. 10— 11-ig. Ugyanaz a tanár, az I. sz. tanteremben.53. Kiitfőgyakorlatok. Heti 1 óra. Kedden d. e.10— 11-ig. Ugyanaz a tanár, az V. sz. tanteremben.54. A X IX . század története. Heti 4 óra. Hétfőn, ked



49den, szerdán és csütörtökön d. e. 12— 1-ig. Dr. FÓGEL 
J ózsef ny. r. tanár, a II. sz. tanteremben.55. A X IX . század történetírása. Heti 1 óra. Csütörtökön d. e. 11— 12-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.56. Történetfilozófia. (Tanárképzői előadás, csak III. és IV. éves történelemszakos hallgatóknak.) Heti 2 óra. Szerdán d. u. 5—7-ig. Ugyanaz a tanár, a szemináriumban.58. A hellénizmus. (Négy évnél korábban nem kerül ismét sorra.) Heti 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 12— 1-ig. Dr. Buday Árpád ny. r. tanár, mint megb. előadó, az Archaeologiai Intézetben.

59. Hannibál. Heti 2 óra. Dr. Marót Károly, c . ny. rk. tanár, mint megb. előadó. Később meghatározandó időben és helyen.60. A zsidók története a Kr. e. VI. évszázadban. Heti 2 óra. Kedden d. u. 2—4-ig. Dr. Kecskeméti Ármin magántanár, a IV. sz. tanteremben.61. Görög vallási régiségek. (Ajánlatos történelem-szakosoknak alapvizsga előtt.) Heti 3 óra. Csütörtökön és pénteken d. e. 1!S —9-ig. Dr. Buday Árpád ny. r. tanár, az Archaeologiai Intézetben.62. Magyarország római kora. (Ajánlatos történelem-szakosoknak alapvizsga előtt.) Heti 2 óra. Kedden d. e. 10— 11-ig és szerdán d. e. 12— l-i,g. Ugyanaz a tanár, ugyanott.63. Rómaikori emlékek magyar földön. (Tanárképzői előadás, kötelező az I—IV. éves történét-, latin- és görög-szakosoknak.) Heti 2 óra. Pénteken d. e. 9— 11-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.64. Az őskor ethnológiája. Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Banner J ános c. ny. rk. tanár, az Archaeologiai Intézet tantermében.65. Régészeti gyakorlatok. Heti 2 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár ugyanott.66. A görög kisplasztika története. I. A kezdet. Heti 1 óra. Később meghatározandó időben. Dr. Oroszlán Zol
tán magántanár, az Archaeologiai Intézet tantermében.67. A görög sport története és emlékei. I. Heti 1

4



50

óra. Később meghatározott időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.68. Egyiptom ókori művészete. (Négy éven belül nem ismétlődik.) Heti 3 óra. Hétfőn, szerdán d. e. 10— 11-ig és csütörtökön d. e. 9— 10-ig. Dr. Buday Árpád ny. r. tanár, mint megb. előadó, az Archaelogiai Intézetben.69. Bevezetés a földrajztudományba. Heti 1 óra. Szerdán d. e. 8—9-ig. Dr. Kogutowicz Károly ny. r. tanár, az V. sz. tanteremben.70. Amerika. Heti 4 óra. Hétfőn, kedden d. e. 8—9-ig és d. u. 6—7-ig. Ugyanaz a tanár, az I. sz. tanteremben.71. Földrajzi műszer- és térképgyakorlatok. Heti 4 óra. Időhöz nem kötött, a rendes tanórák idején kívül. 
Ugyanaz a tanár, a Földrajzi Intézetben, illetve a szabadban. 72. Földrajzi gyakorlatok. (Kezdő és haladó termé- szettudománykari hallgatók számára. (Heti 2 óra. Kedden d. u. 4—6-ig. Ugyanaz a tanár, az V . sz. tanteremben és a Földrajzi Intézetben.73. Földrajzi gyakorlatok. Heti 2—2 óra.

A) I—n. éves bölcsészettudománykari hallgatók számára. Csütörtökön d. u. 2—4-ig;
B) III—IV. éves bölcsészettudománykari hallgatók számára. Szerdán d. e. 9— 11-ig.

Ugyanaz a tanár, ugyanott.
Jegyzet:  1. A földrajzi gyakorlatokra beiratkozott hallgatók félévenként 6 (hat) pengő laboratóriumi díjat fizetnek.2. A „Földgömb- és térképismeretek“ című kollégiumokra beiratkozott hallgatók, amennyiben nem lennének a földrajzi gyakorlatokra beiratkozva, félévenként 6 (hat) pengő laboratóriumi díjat fizetnek.3. A befizetések a tanszék tanársegédének a kezéhez történnek.74. Fizikai földrajz. Heti 2 óra. Szombaton d. e. 10—12-ig. Dr. Schilling Gábor c. ny. rk. tanár, az V. sz. tanteremben.

75. Az Alföld vallási néprajza. Heti 1 óra. Dr. Bálint
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S ándor magántanár. Később meghatározandó időben és 
helyen.76. Gyakorlatok az Alföld néprajza köréből. Heti 1 óra. Ugyanaz a tanár. Később meghatározandó időben és helyen.

IV. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon 
hirdetett magántanítói oktatások.77. Elemi latin nyelvtan. 1. Alaktani gyakorlatokkal. (Minden Kar latin érettségit nem tett, kezdő hallgatói számára.) Heti 2 óra. Dr. Marót Károly c. ny. rk. tanár, mint lektor. Később meghatározandó időben és helyen.78. Elemi latin nyelvtan, 11. Mondattani gyakorlatokkal. (Minden Kar latin érettségit nem tett, haladó hallgatói számára.) Heti 2 óra. Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.79. Német nyelv kezdőknek. Heti 2 óra. Pénteken d. u. 2—4-ig. S chneider F erenc lektor, a IV. sz. tanteremben.80. Német nyelv haladóknak. Heti 2 órai Szombaton d. e. 10— 12-ig. Ugyanaz a lektor, ugyanott.81. Német stilisztikai gyakorlatok. A) csoport. Heti 2 óra. Dr. Grund Henrik lektor. Később meghatározandó időben és helyen.82. Német stilisztikai gyakorlatok. B) csoport. Heti 2 óra. Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.83. Német művelődéstörténelmi olvasmányok. Heti 1 óra. Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.84. Explications de textes classiques. Heti 2 óra. 

G renet Henri lektor. Később meghatározandó időben és helyen.85. Explications de textes modernes. Heti 2 óra. 
Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen. 86. Correction des travaux en cours. Heti 1 óra. 
Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.
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87. Francia stílusgyakorlatok. (Francia szakos hallgatók részére.) Heti 2 óra. Dr. Kappel Qyula lektor. Később meghatározandó időben és helyen.88. Angol nyelv kezdőknek. (111. félév.) Heti 2 óra. 
Hetzel Qéza, M. A. lektor. Később meghatározandó időben és helyen.89. Olasz nyelv kezdőknek. (Direkt módszer.) Heti 2 óra. Dr. Málly F erenc lektor. Később meghatározandó időben és helyen.90. Lectura Dantis. (Introduzione al Paradiso dantes- co. Episodi scelti.) Heti 1 óra. Dr. Qiovanni Necco lektor. Később meghatározandó időben és helyen.91. Poeti italiani dél novecento. Heti 1 óra. Ugyanaz 
a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.92. Cultura ituliana. Heti 1 óra. Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.93. Grammatica teoretica e pratica. Heti 2 óra. 
Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.

94. Román nyelv. (Kezdőknek.) Heti 2 óra Dr. Vinczi 
Károly lektor. Később meghatározandó időben és helyen.95. Szerb-horvát nyelv. (Kezdőknek.) Heti 2 óra. Dr. Doroszlai M ihály lektor. Később meghatározandó Időben és helyen.

Előadást nem hirdetnek: Dr. Marót Károly, Dr. Szakáll Zsigmond, Dr. Eperjessy Kálmán, Dr. Hille Alfréd, Dr. Sebestyén Károly, Dr. Bárczi Qéza magántanárok.
Megjegyzés: Az egyetem tanrendjében a Honvédelem és Testnevelés

rovatban hirdetett testnevelési gyakorlatok (heti 2 óra) az 
egyetem minden hallgatójára s minden félévben kőtelezők. 
Felmentésnek orvosi vizsgálat alapján van helye. Ugyanott 
„A  modern honvédelem problémái“ címen hirdetett honvédelmi 
előadás, az egyetem minden magyar honos, rendes, férfi hallga
tójára két féléven át heti 2 órában kötelező s a tanulmányi idő 
bármelyik évében hallgatható, de mindkét félév ugyanabban 
a tanévben.



534. Mathematikai és természettudományi kar.
Mathematika és geometria.1. Differenciái- és integrálszámítás. (Kezdők részére.) Heti 3 óra. Szerdán d. e. 11— 1-ig és csütörtökön déli 12— 1-ig. Dr. Riesz F rigyes ny. r. tanár, a Bolyai-Intézet I. sz. tantermében. Évenkint ismétlődik.2. Függvénytan. (Feltételezett előismeret; a differenciál- és integrálszámítás.) Heti 2 óra. Kedden d. e. 11— 1-ig. 

Ugyanaz a tanár, ugyanott. 3—4. évenkint ismétlődik.3. Mathematikai repetitorium. (Kezdők részére. Tanárképző intézeti előadás.) Heti 2 óra. Csütörtökön d. u. 5—7-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Évenkint ismétlődik.4. Egyenlőtlenségekről. (Feltételezett előismeret: differenciál- és integrálszámítás.) Heti 1 óra. Csütörtökön d. e. 11— 12-ig. Ugyanaz a tanár, mint helyettes, ugyanott.5. Analitikus geometria. (I. éves hallgatóknak.) Heti 2 óra. Kedden és csütörtökön d. e. 11— 12-ig. Dr. Kerék- 
jártó Béla ny. r. tanár, a Bolyai-Intézet II. sz. tantermében.6. Ábrázoló geometria. (I. és II. éves hallgatóknak.) Heti 2 óra. Kedden és szerdán d. e. 10— 11-ig. Ugyanaz a 
tanár, ugyanott.7. Differenciál geometria. (Felsőbb éves hallgatóknak.) Heti 2 óra. Szerdán d. e. 11— 12-ig és csütörtökön d. e. 10— 11-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.8. Geometriai gyakorlatok. (Tanárképző intézeti előadás, I. éves hallgatóknak.) Heti 2 óra. Hétfőn d. e. 10— 12-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.9. Differenciálegyenletek. (Felsőbb éves hallgatóknak.) Heti 2 óra. Pénteken d. e. 10— 12-ig. Ugyanaz a tanár, mint helyettes, ugyanott.10. Sikgörbékről. (II—IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra. Szerdán és csütörtökön d. e. 12— 1-ig. Dr. 

S zőkefalvi Nagy G yula c . ny. rk. tanár, a Bolyai-IntézetII. sz. tantermében.



54 11. A középiskolai matematikai oktatás módszertani 
megbeszélése. (Tanárképző intézeti előadás IV. éves és gyakorló éves tanárjelölteknek.) Heti 2 óra. Hétfőn d, e.11—  1-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Évenkint ismétlődik.12. Analitikus számelmélet. (II—IV. éves hallgatók részére.) Heti 3 óra. Kedden d. u. 5—7-ig és pénteken d. e.12—  1-ig. Dir. Kalmár L ászló magántanár, a Bolyai-Inté- zet I. sz. tantermében. 3—4 évenkint ismétlődik.13. Mátrixelmélet. (II—IV. éves hallgatóknak.) Heti 
2 óra. Később meghatározandó időben. Dr. L ipka István magántanár, a Bolyai-Intézet II. sz. tantermében.14. Bevezetés az algebrába. (I—II. éves hallgatóknak.) Heti 2 óira. Később meghatározandó időben. Ugyanaz a 
tanár, mint megbízott előadó, ugyanott.

Természettan.15. Kísérleti természettan. (I. éves tanárjelölt és o. h. részére.) I. rész mechanika, hangtan, hőtan. Heti 5 óra. Szerdától péntekig d. e. 8—9-ig, szombaton d. e. 8— 10-ig. Dr. F rőhlich Pál ny. r. tanár, a Kísérleti Fizikai Intézet tantermében. Évenkint ismétlődik.16. Bevezetés az előadási kísérletezésbe. (III. éves tanárképző intézeti tagok részére.) Heti 2 óra. Csütörtökön d. u. 3—5-ig. Ugyanaz a tanár, a Kísérleti Fizikai Intézet laboratóriumában. Évenkint ismétlődik.17. Laboratóriumi gyakorlatok.* I. rész. (II. éves kari hallgatók részére.) Heti 4 óra. Fizika-chemia, fizika-math. szakosok számára szerdán d. u. 3—7-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Évenkint ismétlődik.18. Laboratóriumi gyakorlatok.* II. rész. (III. éves kari hallgatók részére.) Heti 4 óra. Fizika-math. szakosok és fizika-chemia szakosok számára hétfőn d. u. 3—7-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott. Évenkint ismétlődik.19. fialadottabbak foglalkozása* a Kísérleti Fizikai Intézetben, olyanok részére, kik 4 féléven át a laboratóriumi gyakorlatokban sikerrel résztvettek. Heti 10 óra. Együttesen megállapítandó időben. Ugyanaz a tanár, a Kísérleti Fizikai Intézet laboratóriumában.



5520. Műhelygyakorlatok.* Heti 3 óra. Szombaton d. e10— 1-ig. Ugyanaz a tanár, a Kísérleti Fizikai Intézet műhelyében. Évenkint ismétlődik.21. Kísérleti fizika. (Qyógyszerészhallgatók szamára.) Heti 5 óra. Kedden d. e. 8—9-ig, szerda és csütörtök d. e. io— 12-ig. Ugyanaz a tanár, mint helyettes, a Kísérleti Fzikai Intézet tantermében. Minden tanév I. félévében ismétlődik.
22. Fizikai gyakorlatok. (Qyógyszerészhallgatók számára.) Heti 3 óra. Pénteken d. u. 4—7-ig. Ugyanaz a ta

nár, mint helyettes, a Kísérleti Fizikai Intézet laboratóriumában. Minden tanév I. félévében ismétlődik.
Jegyzet:  »-gal jelzett laboratóriumok díja 6 P. Tandíjmentesség alapján a laboratóriumi díj alól felmentésnek helye nincs.23. Optika. (III. és IV. éves math.-fiz. és fiz.-kémia szakos hallgatók részére.) Heti 3 óra. Hétfőn 9— 10-ig és kedden 9— 11-ig. Dr. Bay Zoltán ny. r. tanár, az Elméleti Fizikai Intézet tantermében. Négyfélévenkint ismétlődik.24. Gyakorlatok és kiegészítések az optikához. Heti 1 óra. Később megállapítandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Négyfélévenkint ismétlődik.25. Mechanika. (II. éves math.-fiz. és fiz.-kémia szakos hallgatók részére.) Heti 3 óra. Hétfőn 10— 11-ig és szerdán d. e. 8—10-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Évenkint ismétlődik.26. Gyakorlatok és kiegészítések a mechanikához. (Tanárképző Intézeti előadás.) Heti 2 óra. Pénteken d. u. 3—5-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Évenkint ismétlődik.

Vegytan.27. Kísérleti chemia. (I. éves kari és gyógyszerész- hallgatók részére.) Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 9— 10-ig. Dr. Kiss Árpád ny. r. tanár, az Általános és Szervetlen Vegytani Intézet tantermében. (Fogadalmi templom-tér.) Minden évben ismétlődik.28. Physico-chemia. (Felsőbb éves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra. Hétfőn d. e. 12— 1-ig, csütörtökön d. e.



5611— 12-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Hosszabb időközökben szabálytalanul ismétlődik.29. Bevezetés az előadási kísérletezésbe. (111. vagyIV. éves chemia szakos tanárképző intézeti tagok részére két féléven át kötelező.) Heti 2 óra. Szerdán d. e. 10— 12-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden évben ismétlődik.30. Bevezető vegytani gyakorlatok. (III. vagy IV. éves természetrajz-földrajz szakos tanárképző intézeti tagok részére két féléven át kötelező.) Heti 2 óra. Később megállapítandó időben. Ugyanaz a tanár, az Általános és Szervetlen Vegytani Intézet laboratóriumában, (Fogadalmi templom-tér.) Minden évben ismétlődik.31. Analytikai chemiai gyakorlatok. (II. éves kari hallgatók részére.) Laboratóriumi díj 15 P. Heti 15 óra, tanárképző intézeti tagoknak heti 10 óra. Később megállapítandó időben. A gyakorlattal kapcsolatos magyarázatok és előadások kedden és pénteken d. u. 3—7-ig. Ugyanaz a 
tanár, ugyanott.32. Physico chemiai gyakorlatok. (Felsőbb éves kari hallgatók részére.) Laboratóriumi díj 5 pengő. Heti 6 óra. Később megállapítandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott.33. Chemiai gyakorlatok. (Doktoranduszok részére.) Laboratóriumi díj 30 pengő. Heti 25 óra. Egész napon át. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.34. Organikus chemia. I. (II. éves gyógysz. és kari hallgatók részére.) Heti 4 óra. Hétfő és kedd d. e. 8— 10-ig. Dr. Szent-G yörgyi Albert ny. r. tanár, mint megbízott, a Szerves és Gyógyszerészvegytani Intézet tantermében. Minden évben ismétlődik.35. Vegytani gyakorlatok. (III. éves tanárképző intézeti tagok részére.) Laboratóriumi díj 20 P , biztosíték 4 P. Heti 10 óra Később meghatározandó időben. Ugyanaz a 
tanár, a Szerves és Gyógyszerészvegytani Intézet II. emeleti laboratóriumában. Minden évben ismétlődik.36. Vegytani gyakorlatok. (III. és IV. éves kari hallgatók részére.) Laboratórium díj 20 P, biztosíték 10 P . Heti 15 óra. Szerda, csütörtök, péntek d. u. 3—7-ig, szombat d. e. később meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden évben ismétlődik.



5737. Bevezetés a vegytani búvárkodás módszereibe. (Doktori fokra készülők irészére.) Laboratóriumi díj 30 P. Heti 30 óra. Indexbe 30 óra írandó. Egész napon át. Ugyan
az a tanár, a Szerves és Gyógyszerészvegytani Intézet II. emeleti kis laboratóriumában. Minden évben ismétlődik.38. Anulytikai vegytani gyakorlatok. (II. éves gyc>gy- szerészhallgatók részére.) Laboratóriumi díj 24 P, biztosíték 4 P. Heti 20 óra. Hétfőtől péntekig bezárólag d. e. 10—12-ig és csütörtök, péntek d. u. 3—7-ig. Ugyanaz a tanár, a Szerves és Gyógyszerészvegytani Intézet I. emeleti laboratóriumában. Minden évben ismétlődik.39. Az anyag szerkezete. (Felsőbb éves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra. Később megállapítandó időben. Dr. Náray-Szabó István magántanár, az Elméleti Fizikai Intézetben. Évente ismétlődik.40. Anulytikai vegytan. (II. éves gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 6 óra. Szerda, csütörtök, péntek d. e. 8— 10-ig. Dr. Kőszegi Dénes magántanár, mint megbízott 

előadó, a Szerves és Gyógyszerészvegytani Intézet tantermében.41. Gyógyszerészi chemiai analytika. (II. éves gyógyszerész hallgatók részére.) Heti 2 óra. Csütörtök d. u. 5— 
7-ig. Dr. Kőszegi Dénes magántanár, ugyanott. Minden évben ismétlődik.42. Szerves chemiai módszertan. I. (III. éves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra. Később megállapítandó időben. Ifj. Dr. Bruckner G yőző magántanár, a Szerves és Gyógyszerészvegytani Intézet tantermében. Évente ismétlődik.

Ásvány- és földtan.43. Általános ásványtan. (Természetrajz szakos középiskolai tanárjelöltek közül az I. és III. féléveseknek egyéb hallgatók közül bármely félévesnek.) Heti 4 óra. Hétfőn és kedden d. e. 10—12-ig. Dr. S zentpétery Z sig- 
mond ny. r. tanár, a Természettudományi előadó teremben. (Baross Gábor utca 2. sz. I. emelet.) Minden harmadik évben ismétlődik.
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44. Ásványtan gyógyszerészhallgatóknak. Heti 1 óra. Hétfőn d. u. 3—-4-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden első félévben ismétlődik.45. Ásványok képződése. (Tanárképző előadás I— V ili. féléveseknek.) Heti 2 óra. Pénteken d. e. 10— 12-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden 9-ik félévben ismétlődik. 46. Ásvány- és kőzethatározás. (A természetrajz szakos középiskolai tanárjelöltek közül az V. és VII. féléveseknek. Egyéb hallgatók közül bármely féléveseknek.) Heti 2 óra. Szerdán d. u. 3—5-ig. Ugyanaz a tanár, az Ásvány- és Földtani Intézetben. (Baross Gábor utca 2. sz. I. emelet.) Minden tanév első felében ismétlődik.47. Földtani gyakorlatok. (Csakis VI. féléveseknek.) Heti 4 óra. Csütörtökön d. u. 3—5-ig, a másik 2 óra később megállapítandó időben. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden ötödik félévben ismétlődik.48. tiuladottabbak foglalkozása. (A természetrajz szakos tanárjelöltek közül csak azok részére, akik az Ásvány- és Földtannak behatóan akarnak foglalkozni.) Heti 6 óra. Az egész héten (vasár- és ünnepnapokat kivéve) d. e. 8— 12-ig és d. u. 3—6-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.49. Ásvány- és földtani kirándulások. Külön meghatározandó időben és helyre. Ugyanaz a tanár.

Jegyzet: Az  ásvány- és földtani gyakorlatokra beiratkozott hallgatók indexeik előjegyzése alkalmával á gyakorlatokért, valamint a haladottabbak foglalkozásáért 6—6 P laboratóriumi díjat s ugyanannyi biztosítéki díjat fizetnek az intézet adjunctusa kezébe. A gyakorlati díj befizetése alól felmentés nincs: a biztosítéki díj a félév végén az esetleg okozott kár levonása után visszafizettetik. Az Ásvány- és Földtani Intézet e szakcsoport tanulni vágyó hallgatói részére nyitva van naponként 8— 12-ig, d. u. (vasár- és ünnepnap kivételével) 3—6-ig.Az intézet felszerelése csak az intézetben használható, onnan ki nem vihető. A beiratkozott hallgatók az előadások megkezdése előtt (szeptember hó 15-ig) tartoznak indexeikkel együtt jelentkezni helyszámuk megállapítása végett. A tanteremben és laboratóriumban csak az foglalhat helyet, kinek helyszáma van.



5950. Eruptivumok: I. Mélységi kőzetek. Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 5— 7-ig. Vitéz dm Lengyel Endre magántanár, az Ásvány- és Földtani Intézetben.
Biológia.A) Állattan.51. Általános állattan, különös tekintettel a származástanra. (I. éves tanárjelölt és I. éves gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 4 óra. Hétfőtől csütörtökig déli 12— 1-ig. Dr. Géléi J ózsef ny. m tanár, a Természettudományi előadó teremben. (Baross Gábor utca 2. I. em.) Minden tanév I. semesterében ismétlődik.52. Alkalmazott állattan. (I. éves tanárjelölt és gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 1 óra. Péntek déli 12— 1-ig. 

Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden tanév első semesterében ismétlődik.53. Környezettan. (I. éves tanárképzősök részére.) Heti 2 óra. Csütörtök d. u. 5—7-ig. Ugyanaz a tanár, az Állattani dolgozóban. (Baross Gábor utca 2. földszint jobb.)54. Mikrotechnika. (Biológiában elmélyülök számára csak felsőéveseknek.) Heti 1 óra. Hétfőn d. u. 4—5-ig. 
Ugyanaz a tanár, ugyanott.55. Állattypusok gyakorlat. (1. éves tanárjelöltek részére.) Minden tanév I. és II. semesterében ismétlődik. Heti 4 óra. Szombat d. e. 9— 1-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.56. Szövettani gyakorlat. (II. éves tanárjelöltek részére.) Minden tanév I. és II. semesterében ismétlődik. Heti 4 óra. Később megállapítandó időben. Ugyanaz a tanár ugyanott.57. Haladottabbak foglalkozása. Heti 10 óra. Minden nap a nap világos óráiban. Dr. Géléi J ózsef ny. r. tanár, a doktoranduszok szobájában.58. Állattani kirándulások. Később meghatározandó helyre. Ugyanaz a tanár, később meghatározandó időben.

Jegyzet:  A gyakorlaton résztvevők a félévi jelentkezés alkalmával6 P, a haladottabbak foglalkozását felvevők 10 P laboratóriumi
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díjat kötelesek fizetni a tanársegéd kezébe. Ez alól felmentés nincs. Amennyiben a haladottabb gyakorlatozó 10 P értékű anyagot felhasznált, köteles újabb 10 P-t fizetni, ha továbbra is használni akarja az intézet felszerelését.59. A puhatestűek oikologiája. Az élő környezet III—IV. éves hallgatók részére. Heti 2 óra. Később megállapítandó időben. Dr. Rotarides Mihály magántanár, az Általános Állattani Int. gyakorlótermében.60. Állatrendszertan. (Gerincesek.) III—IV. évesek számára. Heti 3 óra. Kedden, szerdán, csütörtökön déli 12— 1-ig. Dr. Farkas Béla ny. r. tanár, az Állatrendszertani Intézet előadó-gyakorló termében. Baross Gábor utca2. sz. földszint bal. Másodévenkint ismétlődik.61. Az állattan története. (A mai állatrendszer kialakulása.) (Tanárképzőintézeti III. és IV. éveseknek kötelező.) Heti 2 óra. Csütörtökön d. e. 10— 11-ig és pénteken déli 12— 1-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden V . félévben ismétlődik.62. Állatrendszertani gyakorlatok. Heti 3 óra. Pénteken d. u. 3—6-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott.63. Haladottabbak foglalkozása az Állatrendszertani Intézetben. Heti 10 óra. A nap világos óráiban egész héten vasár- és ünnepnapok kivételével. Ugyanaz a tanár, ugyanott.64. Állattani kirándulások. A hallgatósággal meghatározandó időben. Ugyanaz a tanár.65. Az araneae és az amblypygi csoportok összeha
sonlító morphologiája. Ill-ad és IV-ed éves természetrajz szakos tanárjelöltek részére. Heti 2 óra. Később megállapítandó időben d. u. 14 és 15 óra között. Dr. Kolosváry 
Gábor magántanár, az Állatrendszertani Intézet előadótermében. Az előadási anyag egyelőre nem ismétlődik.B) Növénytan.66. Általános növénytan. (V. Növekedéstan.) Heti 5 óra. Hétfőtől péntekig bezárólag d. e. 7—8-ig. Dr. GyőRFFY 
István ny. r. tanár, a természettudományi közös előadóteremben. (Baross Gábor utca 2. sz. I. emelet.) Négy éven- kint ismétlődik.
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67. Növénytani microscopiumi gyakorlatok tanárjelöltek számára. Heti 4 óra. Szerda, csütörtök d. e. 10— 12-ig. 
Ugyanaz a tanár, az Általános Növénytani Intézet laboratóriumában. Minden félévben ismétlődik.68. Növényrendszertan. (Cryptogamae.) (Tanárképző kötelező.) Heti 2 óra. Péntek d. e. 8—9-ig, szombat d. e.
7— g-ig. Ugyanaz a tanár, a természettudományi közös előadó teremben. (Baross Gábor utca 2. sz. I. emelet.) Minden negyedik évben ismétlődik.69. Botanika története. Heti 1 óra. Szombaton d. e.8— 9-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Nyolc félévenként ismétlődik.70. fíaladottabbak foglalkozása a növénytani intézetben. Heti 10 óra. Az egész hét világos óráiban. Ugyanaz a 
tanár, az Általános Növénytani Intézet laboratóriumában. Minden félévben ismétlődik.71. Gyógyszerészi növénytan. (Gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 3 óra. Később meghatározandó időben. 
Ugyanaz a tanár, az Általános Növénytani Intézet laboratóriumában. Minden első félévben ismétlődik.72. Növénymorphologia (gyakorlatokkal) gyógysze- részhallgatók részére. Heti 2 óra. Szerda, csütörtök d. e. 8—9-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden első félévben ismétlődik.73. Microscopiumi gyakorlatok gyógyszerészhallgatók számára. Heti 3 óra. Péntek d. e. 10— 12-ig, szombat d. e. 10—11-ig. Ugyanaz a tanár, ugyanott. Minden első félévben ismétlődik.74. Növénytani kirándulások. Később megállapítandó időben és helyre. Minden félévben ismétlődik.
Jegyzet:  A növénytani intézet helyiségeiben dolgozók mindegyike jelentkezéskor laboratóriumi díj címén 6 pengőt, biztosítéki díj címén 4 pengőt köteles az I. tanársegédnek jelentkezéskor átadni. Az utóbbi összeget az esetlegesen tett károk megtérítése után részben vagy egészben félév végén mindenki visszakapja. Beiratkozásnál laboratóriumi házirendet kap mindenki, amelynek betartása kötelező a növénytani laboratóriumban dolgozókra.
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Előadást nem hirdettek: Dr. Páter Béla, Dr. Radó Tibor, Dr. Bodnár János, Dr. Dudich Endre, Dr. Gyulai Zoltán, Dr. Ferenczi István, Dr. Mátyás Jenő, Dr. Varga Lajos, Dr. Földi Zoltán, Dr. Kohl Erzsébet, Dr. Vargha László.
M e g je g y zé s: Az egyetem tanrendjében a Honvédelem és Test

nevelés rovatban hirde'ett testnevelési gyakorlatok (heti 2 
óra) az egyetem minden hallgatójára s minden félévben 
kötelezők. Felmentésnek orvosi vizsgálat alapján van helye. 
Ugyanott „a modern honvédelem problém ái“ címen hirdetet, 
honvédelmi előadás, az egyetem minden m agyar honost 
rendes, férfi hallgatójára két féléven át heti 2 órában kö
telező s a tanulmányi idő bármelyik évében hallgatható, de 
mindkét félév ugyanabban a tanévben.

Figyelmeztetés.A Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi.Kar következő kollégiumaira (részletesen lásd ott) hívjuk fel karihallgatóink figyelmét:1. Dr. Bartók,3. Dr. Bartók,4. Dr. Mester,6. Dr. Mester,8. Dr. Várkonyi,72. Dr.
10. Dr. Várkonyi, 22. Dr. Sík,45. Dr. Erdélyi,69—70. Dr. Kogutowicz, 71. Dr. Kogutowicz, Kogutowicz.

5. Ügyességek.
1. Művészeti rajz és festés l. Könyvművészet és 

könyvillusztráció. Heti 2 óra. Dr. Buday György lektor. Később meghatározandó időben és helyen.2. Művészeti rajz és festés ff. fíetümüvészet (betűrajzolás és stílusvizsgálat). Heti 2 óra. Ugyanaz a lektor. Később meghatározandó időben és helyen.



636, Honvédelem és testnevelés.1. A modern honvédelem problémái. (Joghallgatók írószere.) Heti 2 óra. Előadják szerdán d. u. 3—5-ig. 
Beregfy Károly és vitéz Kovács Qyula, mint megbízott előadók, a Bölcsészettudományi Kar I. sz. tantermében (auditorium maximun).

2. A modern honvédelem problémái. (Orvos-, bölcsész-, mathematikai és polgári iskolai tanárképzős hallgatók részére). Heti 2 óra. Előadják szerdán d. u. 5—7-ig. 
Ugyanazok, az előadók, ugyanott.
Jegyzet: Az egyetem minden magyar honos, rendes férfi hallgatójára két féléven át heti 2 órában kötelező s a tanulmányi idő bármelyik évében hallgatható, de mindkét félév ugyanabban a tanévben. Ennek a kollégiumnak 2 féléven át való hallgatása nélkül egyik karról sem adható ki a végbizonyítvány.A kollégium a leckekönyvbe a többi kollégiummal bevezetendő és a meghívott előadó a kollégium hallgatását a félév elején és végén aláírásával bizonyítja.Az előadás anyagából az előadó a félév végén kollokviumot tart és annak eredményét a leckekönyvbe bevezeti.1. Testnevelési gyakorlatok. I. éves férfi joghallgatók részére. Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 2—4-ig. Kovács Buna 
J ános egyetemi testnevelési szakelőadó az Egyetemi Test- nevelési Intézetben.2. Testnevelési gyakorlatok. II. és III. éves férfi joghallgatók részére. Heti 2 óra. Hétfőn d. u. 4—6-ig. Ugyan
az a szakelőadó, ugyanott.3. Testnevelési gyakorlatok. IV. éves és I—IV. éves férfi volt katona joghallgatók részére. Heti 1 óra. Hétfőn d. u. 6—7-ig. Ugyanaz a szakelőadó, ugyanott.4. Testnevelési gyakorlatok. I. éves férfi orvos-, bölcsész-, mathematikai és polg. isk. tanárképzős hallgatók részére. Heti 2 óra. Szombaton d. u. 2 -^ -ig . Ugyanaz a 
szakelőadó, ugyanott.

5. Testnevelési gyakorlatok. II. és III. éves férfi orvosbölcsész-, mathematikai- és polg. isk. tanárképzős hallga
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tók ¡részére. Heti 2 óra. Szombaton d. u. 4—6-ig. Ugyanaz 
a szakelőadó, ugyanott.

6. Testnevelési gyakorlatok IV. éves és I^ IV . éves férfi orvos-, bölcsész-, mathematikai- és polg. isk. tanárképzős volt katonahallgatók részére. Heti 1 óra. Szombaton d. u. 6—7-ig. Ugyanaz a szakelőadó, ugyanott.7. Torna továbbképzés. Heti 4 óra. Minden kari férfi hallgató részére. Szerdán és pénteken d. u. 7—9-ig. Ugyan
az a szakelőadó, ugyanott.

8. Testnevelési gyakorlatok II. éves orvos-, bölcsész-, mathematikai- és polg. isk. tanárképzős nőhallgatók részére. Heti 2 óra. Szombaton d. u. 2—4-ig. K o v á c s  B u n a  JÁ- n o s n é , R u d a  E r z s é b e t  testnevelési szakelőadó a Tanárképző Főiskola Gyakorló Iskolájának tornatermében. (Bol- dogasszony-sugárút 8.)9. Testnevelési gyakorlatok I. éves orvos-, bölcsész-, mathematikai- és polg. isk. tanárképzős nőhallgatók részére. Heti 2 óra. Szombaton d. u. 4—6-ig. Ugyanaz a szak
előadó, ugyanott.10. Testnevelési gyakorlatok. III. és IV. éves orvos-, bölcsész-, mathematikai- és polg. isk. tanárképzős nőhallgatók részére. Heti 2 óra. Szombaton d. u. 6—8-ig. Ugyan
az a szakelőadó, ugyanott.11. Torna továbbképzés. Heti 4 óra. Minden kari nőhallgató részére. Kedden és csütörtökön d. u. 7—9-ig. 
Ugyanaz a szakelőadó, ugyanott.
Jegyzet: A vidéken lakó hallgatók kötelesek a lakóhelyük székhelyén levő sport-, vagy leventeegyesületben sportolni és erről minden félév lezárásakor egy, a testnevelési felügyelőség által is igazolt bizonyítványt leckekönyvükhöz mellékelni.Felmentésekhez csak klinikai orvosi bizonyítványok érvényesek.Férfihallgatók részére félévenkint orvosi vizsgálat.Minden más felmentés iránti kérelem a testnevelési szakelőadó útján kérelmezendő.A felmentések félévenkint megújítandók.Tornaöltözetről mindenki maga gondoskodik.



6 57. Tanárképző intézeti előadások.
Jegyzet: A tagok a választott tanárképzőintézeti előadások közül azokat, amelyek az egyetemi tanrendnek „Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar“ és „Mathematikai és természettudományi kar“ c. részében is fel vannak sorolva, az egyetemi leckekönyvbe is, és a tanárképzőintézeti jelentkezőkönyvbe is beírják, de csak az egyetemi indexben íratják alá. Azokat a választott tanárképzőintézeti előadásokat, amelyek az egyetemi tanrendben nem szerepelnek, csak a tanárképzőintézeti jelentkezőkönyvbe kell beírni és az előadótanárokkal a félév elején is valamint a félév végén alá kell íratni.Az 1935/36. tanév II. felében a Tanárképzőintézet igazgató- tanácsának határozata folytán a következő előadások és gyakorlatok fognak tartatni:

1. Dr. Bartók G yör gy: Bevezetés a filozófia tanulmányozásába. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.2. Dr. Mester J ános: Etikai gyakorlatok. Heti 1 óra. Lásd a Tanrendben.L  Dr. V árkov' i H i l d e b r a n d : Bevezetés a nevelés- tudományba. II. (Módszertan.) Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
4. Dr. F irbás Oszkár Gyakorlóévi theoretikum. Heti 2 óra. Az áll. reáliskola kémiai előadótermében, csütörtökön d. u. 3—5-ig. Gyakorló tanárjelölteknek.
5. Dr. Mészöly G edeon: A középiskolai magyar nyelvtan tanításának módszere. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
6. Dr. SÍK S ándor: Ritmika. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
7. Dr. Tettamanti Bé l a : Német nyelvi gyakorlatok. Heti 2 óra. Később meghatározandó helyen és időben. I. éveseknek.
8 . Dr. Tettamanti Bé l a : Modern nyelvek tanításának kérdései. Heti 2 óra. Később meghatározandó helyen és időben. I. éveseknek.
9. Dr. Zolnai Bé l a : Tanárképző szem. gyakorlatok. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
10. Dr. F örster Au r él: A görög irodalom története.V . Herodotos. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.

5



6 6 11. Dr. Marót Károly: Latin stílusgyakorlatok. Heti 2 óra. Később meghatározandó helyen és időben. I—IV. éves latin szakosoknak.12. Dr. Révai J ó zsef: Leíró görög nyelvtan. Heti 2 óra. Később meghatározandó helyen és időben. (Érettségit pótló tanfolyam; a latin tanfolyamot lásd a „Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon hirdetett magántanítói oktatások“ cím alatt.)13. Dr. Buday Árpád: Rómaikori emlékek magyar földön. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.14. Dr. ÉÖQEL J ó zsef: Történetfilozófia. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
15. Dr. J uhász L á sz ló : A magyar történelem középkori elbeszélő kútfőinek olvasása. Heti 2 óra. Szerdán 4—5 és csütörtökön 10— 11; szerdán a III. sz., csütörtökön az V. sz. tanteremben. I. és II. éves történelem-szakosoknak.16. Dr. R iesz F r igyes: Mathematikai repetitorium. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben. I. éves math.-fiz., math.- ábr. geom. és fiz.-kémia szakosoknak.17. Dir. Kerékjártó B é l a : Geometriai gyakorlatok. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.18. Dr. Szőkefalvi Nagy Gyula: A középiskolai mathematikai oktatás módszertani megbeszélése. Heti 2 óra. Lásd a Tanteremben.
19. Dr. Bay Zoltán: Gyakorlatok és kiegészítések a mechanikához. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.20. Dr. Frőhlich Pá l : Bevezetés az előadási kísérletezésbe. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
21. Dr. Kiss Árpád: Bevezetés az előadási kísérletezésbe. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.22.. Dr. Kiss Árpád: Bevezető vegytani gyakorlatok. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben. (III. vagy IV. éves természetrajz-földrajz szakos tanárképzőintézeti tagok részére kötelező.)
23. Dr. S zentpétery Zsigmond: Az ásványok képződése. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.24. Dr. F arkas Bé l a : A mai állatrendszer kialakulása. Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.
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25. Dr. G yőRFFY István: Növényrendszertan (Gryp- togamae). Heti 2 óra. Lásd a Tanrendben.26. Később megbízandó előadás: Iskolai egészségtan. Heti 1 óra. Közegészségtani intézetben, később megállapítandó időben. Gyakorló tanárjelölteknek.
A középiskolai tanárvizsgálatról.A középiskolai tanári képesítés megszerzése ügyében a jelölteket figyelmeztetjük az 1924. évi X X V II. évi t. c. határozmányain kívül a választható szakcsoportokat, g. vigzsálatra bocsátás feltételeit és a vizsgálatok követelményeit tartalmazó „Szabályzat a középiskolai tanárvizsgálat tárgyában“ című kiadványra. Kiadatott a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternek 1932. évi 14.414/IV. sz. rendeletével. Nyomatott Budapesten a kir. magyar egyetemi nyomdában. Ajánlatos, hogy minden jelölt már 

az egyetemi tanulmányai kezdetén szerezze be.

Tanárképzőintézeti tudnivalók és előadások./. Tudnivalók a szegedi m. kir. Középiskolai Tanárképző
intézet tagjai számára.

Az, 1924. évi X X V II. t. c. 4. §-a értelmében középiskolai tanárképesítést csak az nyerhet, aki igazolja, hogy szabályszerű egyetemi tanulmányai során a Középiskolái Tanárképzőintézetnek tagja volt, ez idő alatt az egyes szakcsoportokra nézve kijelölt egyetemi, úgyszintén a tanárképzőintézeti előadásokban és gyakorlatokban eredményesen vett részt és egyetemi tanulmányainak elvégzése után egy évet a tanárképzőintézet elnöksége által kijelölt középiskolában tanítási gyakorlattal töltött el.A tanárképzőintézetnek tagja lehet bármely rendes bölcsészettudományi, valamint mathematikai és természettudományi kari hallgató.A tanárképzőintézetbe való beiratkozás az egyetem
re való beiratkozás után, szeptember 10-től október 1-ig történik.
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A tanárképzőintézetbe való fölvétel céljából az I. éves hallgatók érettségi bizonyítványukkal, az egyetemre való beiratkozást tanúsító leckekönyvvel, tanári pályára való alkalmasságukat igazoló, féléven belül kelt hatósági orvosi 
bizonyítvánnyal a beiratkozásra megállapított napok alatt, a kitűzött hivatalos órában a tanárképzőintézet irodájában jelentkeznek.Á II—IV. évesek és a gyakorló tanárjelöltek ugyancsak kötelesek megjelenni a kitűzött határidő alatt a tanárképzőintézet hivatalában beiratkozásuknak a tanárképzőintézet törzskönyvébe való bejegyzése végett.Az ily módon való beiratkozás után az I. félévre megállapított, szakcsoportuknak megfelelő tanárképzőintézeti előadásokat és gyakorlatokat jóváhagyólag láttamoztatják az illetékes tanácstaggal, illetőleg tanácstagokkal szeptember hó 30-ig.

A minden tanév elején kötelező beiratkozás a tanév 
mind a két félévére szól.A második félév elején tehát az intézeti tagok közvetlenül az ellenőrző tanácstaghoz fordulnak, jóváhagyás és láttamozás végett bemutatják neki a választott tanárképzőintézeti előadások sorozatát és esetleges utasításait kérik január hó 31-ig.Mind a két félév végén az ellenőrző tanácstag aláírásával igazolja, hogy a hallgató eleget tett tanárképzőintézeti kötelességeinek, azután a tanárképzőintézet tisztviselője egyezteti a jelentkezőkönyvet és ellátja az intézet pecsétjével.Ha a jelöltek egyetemi tanulmányi idejük alatt szaktárgyat vagy szakcsoportot változtatnak, illetőleg harmadik szaktárgyat vesznek fel, azt a körülményt a tanárképzőintézet hivatalában haladéktalanul kötelesek beje
lenteni.A tanárképzőintézet tagjai kötelesek mindazon előadásokat hallgatni és mindazon gyakorlatokban résztven- ni, amelyeket a tanárképzőintézet igazgató tanácsa — az 
általános követelményeken kívül — a tanárképzőintézet tanrendjében félévenkint meghirdet.



69Minden tagnak kötelessége minden félévben szaktár
gyainak egy-egy főkollégiumából előmeneteli jegyet felmu
tatni. Ezen kollégiumok együttes óraszámának legalább heti 6 órát kell kitennie. Az előírt szemináriumi gyakorlatokat is minden félévben fel kell venni. Aki e követelményeknek meg nem felel, annak féléve a tanárvizsgálatra bocsátás elbírálásakor nem számítható be:Abban a félévben, amelyben a tag ,alap-, vagy szak- vizsgálatát mind a két szaktárgyból sikeresen (legalább elégséges eredménnyel) leteszi, a kollokviumok bemutatása alól mentes — tanárképzőintézeti elbírálás szempont
jából.E felmentésnek azonban csak az esetben van helye, ha a tag alapvizsgálatát a negyedik félév végén, szakvizsgálatát pedig a nyolcadik félév végén teszi le.Ha a jelölt alapvizsgálatát az ötödik félév elejére (szeptember vagy január hóra), szakvizsgálatát pedig a 
kilencedik félév elejére (szeptember vagy január hóra) halasztja, a negyedik, illetőleg a nyolcadik félévről a félév végén az előírt óraszámú kollokviumokat tartozik felmu
tatni. Ha valamely tag harmadik szaktárgyat is választ, kollokválni csak két szaktárgya köréből köteles, azonban minden félévben ugyanazon két szaktárgy köréből. Ez a két szaktárgy csakis a Tanárvizsgálati Szabályzatban megállapított két-két tárgy lehet s a jelentkezőkönyv első lapjára első és második tárgyul írandó be.A gyakorló tanárjelöltek a VKM . 21.297— 1934/IV. sz. r. értelmében gyakorló évük tartama alatt félévenkint 20—20 P tanárképzőintézeti mellékdíjat tartoznak fizetni. (Az első részlet a beiratkozás alkalmával, a második részlet pedig febr. 15-ig fizetendő be.)Bővebb felvilágosítással szolgál a tanárképzőintézet hivatala (Szukováthy tér 1. sz., II. em. 25—27).
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A magyar királyi Ferencz-József-Tudomány- 
egyetem pályatételei az 1936/37. tanévre és 

a pályázati szabályok.Az egyes pályadíjak mérvét az Egyetem Tanácsa az 1937. évi május havi tanácsülésén fogja megállapítani.
I. A jog- és államtudományi kar pályatételei:1. A római jogból: A delegatio és cessio a római magánjogban (a források alapján).

2. A közgazdaságtan- és pénzügytanból: Jövedelmezőség és termelékenység.3. A statisztikából: A korreláció.
4. A nemzetközi jogból: A Nemzetek Szövetsége által alkalmazható szankciók, különös tekintettel az olasz—abesszin háborúval kapcsolatban elrendelt gazdasági szankciókra.5. A jogbölcseletből: Szokás, jogszokás, szokásjog. (Másodszor).
6. A magyar magánjogból: Fejtse ki pályázó az élők közötti ajándékozás korlátáit magánjogunkban.7. A büntetőjogból: A  lopás ismérvei (a hazai joggyakorlat és a hazai szakirodalom* beható felhasználásával).
8. A polgári perjogból: Fejtessék ki a perbeli beismerés, a Pp. rendszerében jogi természetének megvilágításával.9. A közigazgatási jogból: A  hatásköri bíráskodásról.10. A kereskedelmi jogból: Fejtse ki a pályázó a részvény- társaság igazgatósági tagjainak felelősségét dogmatikai és jog-

IV.

* A hazai szakirodalom kimerítő felsorolása található: Angyal.- A magyar büntetőjog kézikönyve. 10 kötet: A lopás.
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összehasonlító alapon, különös tekintettel az újabb magyar bírói gyakorlatra. (Harmadszor).11. A politikából: Tekintélyállam és demokrácia.12. A magyar közjogból: Az ú. n. szabadság jogok jelenlegi állapota.
II. Az orvostudományi kar pályatételei:1. Sebészetből: A  tüdőgümőkór miatt végzett műtétek késői eredményei.2. Élettanból: Később kitűzendő tétel.3. Gyógyszertanból: A  p.-methyltetracor sorsa a szervezetben.4. Gyógyszerismeretből: Szabadon választott tétel.5. Szemészetből: Vizsgálatok a szairuhártyai ereződések tekintetében.

6. Szülészet- és nőgyógyászatból: A  terhesek vizsgálatának jelentősége.7. Orvosi vegytanból: Szabadon választott tétel.
8. Kórbonctanból: Vizsgáltassák meg emberi anyagon és állatkísérletekben a sejtmag alakjának és nagyságának változása. 9. Törvényszéki orvostanból: A mérgezések hatására beálló acidosis következményei.10. Belgyógyászatból: A  gyomorfekély histidin therápiája.11. Belgyógyászati diagnosztikából: A gyomor chromosko- piás vizsgálata.

12. Ideg- és elmegyógyászatból: Szabadon választható tétel.13. Gyermekgyógyászatból: Milyen a gyermekek gümő- kóros fertőzöttsége a szegedi tanyákon. (A pályamunka a gyermekklinika vizsgálataival kapcsolatban dolgozható ki).14. Bőrgyógyászatból: Szabadon választható tétel.15. Közegészségtanból: Szabadon választható tétel.16. Általános kór- és gyógytanból: Szabadon választható tétel.17. Bonctanból: Kidolgozandók a mell- és hasüregi idegfonatok.18. Szövettanból: Vizsgálandók a verőerek falának szerkezeti különbségei.19. Gyógyszerészeiből: Szabadon választott tétel.
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III. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar 
pályatételei :1. Philosophiúból: a) Az eszme jelentősége az ismeretben.

b) Prohászka Ottokár felfogása az ismeretről.2. Paedagogiából; Valamely téren végzett tesztvizsgálat leírása és eredményei.3. Magyar nyelvészetből: Valamely alföldi község nyelvjárásának ismertetése.4. Magyar irodalomtörténetből: Egy fejezet a magyar irodalmi életből 1867— 1914.5. Német-philologiából ; Szabadon választható irodalom- történeti tétel esetleg nyelvjárástanulmány.6. Francia-philologiából: Jansénisme et littérature,7. Classica-philologiából: Plátó Protagoras-ának szerkezete, célja s keletkezésének ideje és körülményei.
8. Magyar történelemből: Országgyűlések Zsigmond király korában.9. Magyar müvelődéstörténelemből: A társadalmi osztályok fejlődése Magyarországon.10. Régészetből: Valamely alföldi, még közzé nem tett lelet feldolgozása, vagy már közzé tett leletnek új szempontok szerint való méltatása.11. Földrajzból: A Nagy Magyar Alföld valamely kisebb tájegységének földrajzi monográfiája.12. Csengery -pályatétéi: Sophokles magyar fordításai a X IX . sz. végéig.

IV. A mathematikai és természettudományi kar pályatételei :

1. Állatrendszertanból: Szabadon választható tétel az állatrendszertan köréből. (A pályamunkához készítettt gyűjtemény melléklendő s ez az állatrendszertani intézet tulajdona marad.)
2. Általános állattanból: Szabadon választható tanulmány az általános állattan vagy a mikrotechnika köréből. (Készítmények, rajzok az intézet tulajdonába mennek át.)3. Ásvány- és földtanból: Szabadon választható tétel az



73ásvány- és földtan köréből. (Készítmények, rajzok és gyűjtések az intézet tulajdonába mennek át.)4. Növénytanból: Szabadon választható tanulmány a Virágosak és Virágtalanok köréből, különös tekintettel a Nagy- Alföld flórájára. (A dolgozathoz készült rajzok és nagyítós készítmények melléklendők, melyek a növénytani intézet tulajdonába mennek át.)5. Geometriából: Szabadon választható tanulmány a geometriai vizsgálatok köréből.
6. Mathematikából: Szabadon választható tanulmány a valós vagy komplex-változós függvények elméletéből.7. Elméleti fizikából Szabadon választható tétel.
8. Kísérleti fizikából: Szabadon választható tanulmány a kísérleti fizika bármely ágából.
9. Szerves vegytanból: Szabadon választható tanulmány a szerves vegytanból.

10. Szervetlen vegytanból: Szabadon választható kísérleti tanulmány a szervetlen vegytan, vagy a physiko-chemia bármely ágából.
Pályázati szabályok.1. A  tudományegyetem részéről kihirdetett jutalomtételekre csak a m. kir. Ferencz József-Tudományegyetem rendes, tanárjelölt és gyógyszerészhallgatói, „valamint az egyetemi végbizonyítvány kiállítása után egy évig a doktori szigorlatra készülő jelöltek“ pályázhatnak.2. A  pályázatok nyelve — ha csak kivételesen más nincs meghatározva — egyedül a magyar.3. Valamennyi pályadolgozat beadásának határnapja 1937. évi április 15-ike. A jutalmakat 1937. május 29-én adja ki az Egyetemi Tanács az egyetem évzáró ünnepélyén.4. A pályadolgozatok negyedrétben, tisztán, más által írva, lapszámozva, bekötve és jeligével ellátva nyújtandók be az illető Kar dékáni hivatalához.5. A  dolgozathoz használt források és segédeszközök pontosan megjelölendők.

6. A  szerző nevét, egyetemi hallgatói minőségének meg



74jelölését tartalmazó pecsételt levélen ugyanaz a jelige álljon, amely a pályamű címlapján olvasható.7. A megjelölt kellékekkel nem biró, vagy a kitűzött határidő után érkezett dolgozatok a pályázaton nem vehetnek részt.
8. A  beérkezett kéziratok semmi szín alatt sem adhatók vissza, hanem az illető kar levéltárában őrzendők meg.9. A  jutalmat a viszonylag legjobb munka csak abban az esetben nyeri el, ha az magában véve is díjra méltó.10. Pályadíjat rendszerint csak egy dolgozó nyerhet el; azonban a pályakérdést kitűző kar többek közreműködését is helyénvalónak ítélheti.11. A  pályamű a szerző tulajdona marad, annak kinyo- matása felől szabadon rendelkezhetik. Ha azonban művének kiadása alkalmával az egyetemi pályázatra, illetve jutalmazta- tásra hivatkozik, köteles a bírálatokat egész terjedelmükben a dolgozathoz kinyomatni.



V.AZ EGYETEM  HATOSAGAI ÉS H IVATALAI.
1. Az egyetem hatóságai.

A m. kir. Ferencz József-tudományegyetem a tan- szabadság jegyében alapított s a maga ügyeinek vitelére 
autonómiával felruházott intézmény, mely az országos törvények és rendeletek keretein belül önmagát kormányozza.Az egyetem felügyeleti kormányhatósága a mindenkori vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter.

Az egyetemi önkormányzat élén az egyetem tanárai által a maguk kebeléből évenként váltakozólag választott 
Rektor áll, ki egyben az egyetemi önkormányzat legfőbb testületi, szervének, az egyetem prorektorából s az egyetemi karok dékánjaiból és prodékánjaiból álló Egyetemi 
Tanácsnak is elnöke.Az egyetem, az alapításáról szóló 1872. évi X IX . t -c.- nek megfelelően, az Egyetemi Tanácsnak alárendelt ka
rokra oszlik, még pedig: a) jog- és államtudományi karra, b) orvostudományi karra, c) bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karra és d) mathematikai és természettudományi karra.Az egyes karok az általuk művelt tudományok tanszékeire kinevezett nyilvános rendes és rendkívüli tanárokból állanak s az önmaguk által évenkint választott
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Dékán elnöklete alatt egymástól független, egyenjogú, önálló testületek.A Rektort tisztében a Prorektor, az egyes karok Dékánjait a Prodékánok helyettesítik.
2. Az egyetem hivatalai.Az ifjúságot és a közönséget érdeklő egyetemi hiva

talok a következők:
Rektori hivatal.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., földsz. jobbra, tel. 27—80.)

Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9—1-ig.
Rektor fogad: hétköznapokon déli 12— 1-ig. (Tel. 20—50.)

Jo g- és áilamtudománykari dékáni hivatal.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., II. em., tel. 27—81.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 1-ig.
Dékán fogad: hétköznapokon d. e. 11— 12-ig.

Orvostudománykari dékáni hivatal.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., földsz. jobbra, tel. 27—80.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 1-ig.
Dékán fogad: szerdán d. e. 12— 1 és szombaton d. e. 

11—12 óráig.
Bölcsészet-, nyelv- és történettudománykari dékáni hivatal.(Baross Qábor-u. 2. sz., II. em., 32—35. sz. a., tel. 15—85.)

Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 1-ig.
Dékán fogad: szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton d. e. 12—1-ig.
Mathematikai és természettudománykari dékáni hivatal. (Baross Qábor-u. 2. sz., II. em., 38—41. sz. a., tel. 14—02.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 1-ig.
Dékán fogad: hétfő kedd, péntek déli 12— 1-ig.



Egyetemi Diákjóléti és Diákvédő Iroda.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., I. em., tel. 27—80.)
77

Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 1-ig.
Elnök fogad: hétfőn, kedden, szerdán és szombaton d. e. 8—9-ig, csütörtökön és pénteken d. u. 7«1—742-ig.Egyetemi Quaestura.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., földszint balra, tel. 27—80.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9—2-ig.Egyetemi Gazdasági Hivatal.(Fodor-utca 9. sz., földsz., igazgató tel. 14—07; igazgatóhelyettes tel. 21—68; klinikai betegnyilvántartó tel. 14—11; betegélelmezési osztály tel. 31—11; műszaki osztály tel. 30—39; raktár és anyag- beszerzés tel. 21—68; gazdasági udvar tel. 30—04.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 1/í9—2-ig.
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V I.AZ EGYETEM  INTÉZETEI ÉS GYŰJTEM ÉN YEI.
1. Általános egyetemi intézetek és gyűjtemények.Egyetemi Könyvtár.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., I. em., tel. 27—80.)

Könyvtári órák: hétköznapokon d. e. 8— 1. 3—7 óráig. F olyóiratgyűjtemény. és d. u.
(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., I. em.)

Nyitva: hétköznapokon d. e. 8—1 óráig.Könyvtári olvasóterem.(Központi épület, Dugonics-tér 13. sz., I. em.)
Nyitva: hétköznapokon d. e. 8— 1 és d. u. 3—7 óráig.2. Jog- és államtudománykari intézetek.(Dugonics-tér 13., fdsz. és II. em., tel. fdsz. 27—81., II. em. 30—98.)A Jog- és Államtudományi Kar Egyesített Szemináriumi Könyvtára.(Dugonics-tér 13., tel. 27—81.)Jogtörténelmi és egyházjogi szeminárium. (II. em. 71. sz. a., tel. 30—98.)



Római jogi szeminárium.(II. em. 73. sz. a., tel. 30—98.)Magánjogi szeminárium.(II. érti. 62. sz. a., tel. 30—98.)Hiteljogi szeminárium.(II. em. 62. sz a., tel. 30—98.)Polgári törvénykezési jogi szeminárium.(II. em., 63. sz. a., tel. 30—98.)Büntetőjogi szeminárium.(II. em. 74. sz. a., tel. 30—98.)Közjogi szeminárium.(II. em. 72. sz. a., tel. 30—98.)Közigazgatási és pénzügyi jogi szeminárium.(Fdsz. 9. sz. a., tel. 27—81.)Nemzetközi jogi szeminárium.(Fdsz. 12. sz. a., tel. 27—81.)Politikai szeminárium.(Fdsz. 10. sz. a., tel. 27—81.)Jogelméleti szeminárium.(Fdsz. 11. sz. a., tel. 27—81.)Közgazdasági és statisztikai szeminárium.(Fdsz. 8. sz. a., tel. 27—81.)3. Orvostudománykari intézetek.
Agykutató intézet.(Kálvária-út 52., tel. 31—92.)Belgyógyászati klinika.(Erzsébet-rakpart 12., tel. 31—93.)
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Belgyógyászati diagnosztikai klinika.(Erzsébet-rakpart 14., tel. 31—88.)Bonctanl-, szövet- és fejlődéstani intézet.(Kossuth Lajos-sugárút 40., tel. 15—58.)Bőr- és nemi kórtani klinika.(Erzsébet-rakpart 8—10., tel. 10—31.)Egyetemi gyógyszertár.(Dóm-tér, tel. 10—88.)Elme- és ideggyógyászati klinika.Elme- (Pulcz-utca 12., tel. 22—36.) és ideggyógyászati klinika. (Kálvária-út 52., tel. 31—92.)Élettani intézet.(Dóm-tér, tel. 28—23.)Fogászati intézet.(Teleki-utca 12., tel. 23—66.)Gyermekgyógyászati klinika.(Tisza Lajos-körút 99., tel. 16—96.)Gyógyszertani és gyógyszerismereti intézet.(Dóm-tér, tel. 10—87.)Kórbonctani és kórszövettani intézet.(Kossuth Lajos-sugárút 40., tel. 18—94.)Közegészségtan-kórtani intézet.(Dóm-tér, tel. 15—33.)Szülészeti és nőgyógyászati klinika.(Tisza Lajos-körút 96., tel. 11—22.)Orvosi vegytani intézet.(Dóm-tér, tel. 23—42.)Sebészeti klinika.(Árpád-utca 3., tel. 17—99.)



Szemészeti klinika. (Árpád-utca 1., tel. 16—83.)Törvényszéki orvostani intézet.(Kossuth Lajos-sugárút 40., tel. 17—91.)
4. Bölcsészet-, nyelv- és tői tudománykari intézetek

(Baross Qábor-u. 2. sz., II. és III. emelet.) (Telefon: 12—03.)Arcbaeologiai Intézet.(III. em. 44—54. sz. a., tel. 18—66.)Classica-Philologiai Intézet.(III. em. 4., 6., 7. sz. a., tel. 12—03.)Földrajzi Intézet.(III. em. 28—43. sz. a., tel. 21—90.)Francia-Phiiologiai Intézet.(II. em. 21—23. sz. a., tel. 12—03.)Germán-Philologiai Intézet.(III. em. 10—12. sz a., tel. 12—03.)Közép- és Újkori Történelmi Intézet.(III. em. 1—3. sz. a., tel. 12—03.)Magyar Irodalomtörténeti Intézet.(III. em. 18—22. sz. a., tel. 12—03.)Magyar Művelődéstörténeti Intézet.(III. em. 55—56. sz. a., tel. 12—03.)Magyar Nyelvészeti Intézet.(III. em. 14—15. sz. a., tel. 12—03.)
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Magyar Történelmi Intézet.(III. em. 56—57. sz. a., tel. 12—03.)Olasz-Philologiai Intézet.(Később meghatározandó helyen.)Ókori Történelmi Intézet.(III. em. 4., 5. sz. a., tel. 12—03.)Paedagogiai Intézet.(II. em. 16—20. sz. a., tel. 12—03.)I. Philosophiai Intézet(III. em. 23—25. sz. a., tel. 12—03.)II. Philosophiai Intézet.(III. em. 8—9. sz. a., tel. 12—03.)Ural-altáii Nyelvészeti Intézet. (III. em. 15—16. sz. a., tel. 12—03.)Magántanári szoba.(III. em. 17. sz. a., tel. 12—03.)Lektori szoba.(III. em. 13. sz. a., tel. 12—03.)

5. Mathematikai és természet- tudománykari intézetek.Állatrendszertani intézet és gyülteménytár.(Baross Qábor-u. 2. sz., fisz., tel. 28—22.)Általános állattani és összehasonlító boncolástanl intézet és gyüjteménytár.(Baross Qábor-u. 2. sz., ílsz., tel. 33—39.)



Általános növénytani és növényrendszertani intézet.(Baross Qábor-u. 2. sz., I. em., tel. 33—38.)Ásvány- és földtani intézet.(Baross Qábor-u. 2. sz., I. em., tel. 33—34.)Elméleti fizikai intézet.(Templom-tér, tel. 33—37.)Füvészkert.(Újszeged, tel. 33—93.)Geometriai és ábrázoló geometriai intézet.(Baross Qábor-u. 2. sz., II. em., tel. 33—45.)Mathematikai szeminárium.(Baross Gábor-u. 2. sz., II. em., tel. 33—45.)Kísérleti fizikai intézet.(Templom-tér, tel. 33—36.)Szerves és gyógyszerészi vegytani intézet.(Templom-tér, tel. 30—52.)Általános és szervetlen vegytani intézet. (Templom-tér, tel. 25—17.)
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AZ EGYETEM M EL KAPCSOLATOS INTÉZM ÉNYEK.
VII.

Középiskolai Tanárképző Intézet.(Baross Qábor-u. 2. sz., II. em., 25—27. sz. a., tel. 29—55.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 12-ig.
Elnök fogad: hétfőn, kedden és szerdán d. u. 3—6-ig.Országos Középiskolai Tanár vizsgáló Bizottság.(Baross Qábor-u. 2. sz., II. em., 29—31. sz. a., tel. 30—68.)
Hivatali órák: hétköznapokon d. e. 9— 12-ig.
Elnök fogad: hétköznapokon d. e. 9— 12-ig.Polgári Iskolai Tanárképző-Főiskola.(Boldogasszony-sugárút 6. sz., tel. 19—19.)Testnevelési Intézet.(Fodor-u. 9. sz., tel. 30—02.)

, .  . „ i . t
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VIII.Egyetemi intézetek és hivatalok telefonszámaí.Agykutató Intézet — — — — — — — 31—92.Állatrendszertani intézet és gyüjteménytár — 28—22. Általános állattani és összehasonlító boncolás-tani intézet és gyüjteménytár — — — 33—39. Archaeologiai intézet — — — — — — 18—66.Ásvány- és földtani intézet és gyüjteménytár — 33—34. Belgyógyászati klinika — — — — — — 31—93.Belgyógyászati diagnosztikai klinika — — — 31—88. Bolyai intézet — — — — — — — — 33—45.Bonctani-szövet- és fejlődéstani intézet — — 15—58. Bölcsészet-, nyelv- és történettudománykaridékáni hivatal — — — — — — 15—85.Bőr- és nemi kórtani klinika — — — — — 10—31.Classica philologiai intézet — — — — — 12—03.Diákjóléti és Diákvédő Iroda — — — — — 27—80.Elmegyógyászati klinika — — — — — 22—36.Elméleti fizikai intézet — — — — — — 33—37.Élettani intézet — — — — — — — 28—23.Fogászati rendelő intézet — — — — — 23— 66.Földrajzi intézet — — — — — — — 21—90.Francia philologiai intézet — — — — — 12—03.Füvészkert — — — — — — — — — 33—93.Gazdasági hivatal:
Igazgató — — — — — — — — 14—07.
Igazgatóhelyettes — — — — — — 21—68.
betegélelmezési osztály — — — — 31— 11.



86 betegnyilvántartó — — — — — — 14— 11.gazdasági udvar — — — — — — 30—04.műszaki osztály — — — — — — 30—39.raktár és anyagbeszerzés — — — — 21—68.gazdasági hivatali épület portása — — 14—07. Geometriai és ábrázoló geometriai intézet — — 33— 45. Germán philologiai intézet — — — — — 12—03.Gyermekgyógyászati klinika — — — — 16—96.Gyógyszertani és gyógyszerismereti intézet — 10—87. Gyógyszertár — — — — — — — — 10—88.Ideggyógyászati klinika — — — — — — 31—92.Jog- és államtudományi kari dékáni hivatal — 27—81. Jog- és államtudományi szakkönyvtár — — 27—80. Jog- és államtudományi kar tanári szobája — 30—98. Kísérleti fizikai intézet — — — — — — 33—36.Igazgató — — — — — — — — 33—35.Kórbonctani és kórszövettani intézet — — — 18—94.Könyvtár — — — — — — — — — 27—80.Közegészségtan-kórtani intézet — ------- — 15—33.Közép- és újkori történelmi intézet — — — 12—03.Lektori szoba — — — — — — — — 12—03.Magyar irodalomtörténeti intézet — — — 12—03.Magyar művelődéstörténeti intézet — — — 12—03.Magyar nyelvészeti intézet — — — — — 12—03.Magyar történelmi intézet — — — — — 12—03Mathematikai és természettudományi kari dékánihivatal — — — — — — — — 14—02.Mathematikai szeminárium — — — — — 33— 45.Növénytani (Általános) Intézet — — — — 33—38.Orvosi vegytani intézet — — — — — — 23—42.Orvostudományi kari dékáni hivatal — 27—80 és 27—81. Ókori történelmi intézet — — — — — — 12—03.Paedagogiai intézet — — — — — — — 12—03.I. Philosophiai intézet — — — — — — 12—03.II. Philosophiai intézet — — — — — — 12—03.Quaestura — — — — — — — — — 27—80.Rektori hivatal — — — — — — — — 27—80.Rektor — — — 20—50.Tanácsjegyző — — — — — — — 20—50.



87Sebészeti klinika — — — — — — — 17—99.Szemészeti klinika — — — — — — — 16—83.Szülészeti és nőgyógyászati klinika — — — 11—22. Testnevelési intézet — — — — — — 30—02.Törvényszéki orvostani intézet — — — — 17—91.Ural-altáji nyelvészeti intézet — — — — 12—03.Vegytani intézet (Szerves és gyógyszerészi) — 30—52.Igazgató — — — — — — — — 23—42.Vegytani intézet (Általános és szervetlen) — — 25— 17.
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1 Az egyetem ny. r., ny. rk., magántanárainak és lektorainaknév-, cím- és lakásjegyzéke.
IX.

Sorsz. N é v Tudo
mánykar C í m L a k á s1 Dr. Almási Antal . . . jog c. ny. rk. tanár Budapest, 11, Budakeszi-út 5b2 Dr. Annau Ernő . . . . orvos magántanár Somogyi-u. 20.3 Dr. Bach Imre . . . . orvos magántanár Széchenyi-tér 9. Tel. 24-454 Dr. Balás P. Elemér . . jog magántanár Budapest, Buday László-u. 7.5 Dr. Baló József . . . . orvos ny. r. tanár Somogyi-u. 7. Tel. 33-55.6 Dr. Banner János . . . bölcs. c. ny. rk. tanár Dugonics-utca 3. Tel. 10-747 Dr. Baranyai Zoltán . . bölcs. magántanár Budapest, Külügyminisztérium,8 Dr. Bartók György . . . bölcs. ny. r. tanár Újszeged, Népkert-sor 17. Tel. 31-529 Dr. Bay Zoltán . . . . m.  tt. ny. r. tanár Pallavicini utca 510 Dr. Bálint Sándor . . . bölcs. magántanár Pálfy-utca 7211 Dr. Bárczi Géza . . . . bölcs. magántanár Csillaghegy, Fö-u. 2612 Dr. Berecz János . . . orvos ny. r. tanár Szülészeti klinika. Tel. 11-2213 Dr. Berkesy László . . orvos magántanár Belgy. diagn. kiin. Tel. 11-6414 Dr. Bíró Balázs . . . . jog magántanár Budapest, VII, Huszár-u. 315 Dr. Boda István . . . bölcs. magántanár Bpest, VI, Vörösmarty-u. 58/a16 Dr. Bodnár János . . . m. tt. magántanár Debrecen, Orvos-vegytani Int.17 Dr. ifj. Boér Elek . . . . jog magántanár Kecskemét, Szabadság-tér 3. 11. cm.18 Dr. Botár Gyula . . . . orvos magántanár Feketesas u. 22 III. em. 2519 Dr. Bruckner Győző . . m. tt. magántanár Tisza Lajos-körut 39.20 Dr. Buday Árpád . . . bölcs. ny. r. tanár Zerge-utca 19.21 Dr. Buday György . . . bölcs. lektor Zerge-utca 19.22 Dr. Burgér Károly . . . orvos ny. rk. tanár Bpest, Vili, Üllői út 78/a23 Dr. Búza László . . . jog ny. r. tanár Petőfi Sándor-sugárút 25. Tel. 30-59.24 Dr. Csefkó Gyula . . . bölcs. magántanár Szentháromság-u. 4125 Dr. Csekey István . . . jog ny. r. tanár Erzsébet-rakpart 4. Tel.30-3026 Dr. Csinády Jenő . . . orvos magántanár Zrinyi-u. 5. Tel. 28-2327 Dr. Daday András . . . orvos magántanár Bpest, V, Zoltán-u. 6.28 Dr. Dávid Lajos . . . . orvos c. rk. tanár Templom-tér. Tel. 10-8829 Dr. Deér József . . . . bölcs. ny. rk. tanár Arany János-u. 9/b.30 Dr. Ditrói Gábor . . . orvos ny. r. tanár Vitéz-uica 28. Tel. 32-2831 Dr. Doroszlai Mihály . bölcs. lektor Oroszlán-u. 4.32 Dr. Dudich Endre . . . m. tt. magántanár Budapest. 1. Döbrentei-u. 1233 Dr. Elfér Aladár . . . . orvos c. rk. tanár Kolozsvár, Berde Mózes-u. 334 Dr. Engel Rudolf . . . orvos c. rk. tanár Teleki-utca 5. Tel. 25-7735 Dr. Eperjessy Kálmán . bölcs. magántanár Horthy Miklós-u. 736 Dr. Erdélyi Gyula . . . bölcs. magántanár Bpest, 1, Kékgolyó-u. 20/b37 Dr. Erdélyi László . . bölcs. ny. r. tanár Szt. György-u. 12. Tel. 15-2538 Dr. Ereky István . . . jog ny. r. tanár Tisza L.-körút 52. Tel. 26-7039 Dr. Falta Marcell . . . orvos magántanár Horthy M.-utca 16. Tel. 12-9340 Dr. Farkas Béla . . . . m.  tt. ny. r. tanár Szentháromság-utca 43/a41 Dr. Ferenczi István . . m. tt. magántanár Bpest, VII. N ürnterg u. 20 1', em.42 Dr. Filep Gvula . . . . orvos magántanár Kolozsvár, Mikó-u. 2643 Dr. Finkey Ferenc . . . jog tb. ny. r. tanár Budapest, II, Nyúl-u. 9.44 Dr. Fógel József . . . . bölcs. ny. r. tanár Horthy-Koll. Tel. 15-70.45 Dr. Földi Zoltán . . . . m. tt. magántanár Bpest, II. Ábrányi Emil-u. 10
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ánDr. Förster Aurél Dr. Frőhlich Pál Dr. Uaál András Kálin Dr. Galamb Sándor Dr. Gáspár János .Dr. Géléi József Dr. Gellért Albert .Dr. Genersich Antal Dr. Geöcze Bertalan Dr. Géber János .Dr. Göllner Lajos Grenet Henri . .Dr. Grund Henrik .Dr. Gyergyai Árpád Dr. Györffy István Dr. Gyulai Zoltán Dr. Heiner Lajos Dr. Heller Erik Hetzel Géza M. A.Dr. Hille Alfréd .Dr. Horger Antal Dr. Horváth Barna Dr. lllyefalvi I. Lajos Dr. Issekutz Béla .Dr. Ivánovics György Dr. Iványi Béla .Dr. Jancsó Miklós Dr. Kalmár László Dr. Kanvó Béla .Kappel Gyula . .Dr. Kálló Antal ,Dr. Kecskeméti Ármin Dr. Kerékjártó Béla Dr. Kiss Albert . .Dr. Kiss Árpád . .Dr. Kogutowicz Károly Dr. Kol Erzsébet .Dr. Kolosváry Gábor Koós Kálmán . . .Dr. Korányi András Kovács Buna János Kovácsné Ruda Erzsébet Dr. Kovács Kálmán Dr. Kovács Ödön .Dr. Kováts Ferenc .Dr. Kovrig Béla . .Dr. Környei István .Dr. Kőszegi Dénes Dr. Kramárjenő . .Dr. Kuncz Andor .Dr. Kíihbacher Ferenc Dr. vitéz Lengyel Endre Dr. Lipka István Dr. Lörincz Ferenc

bölcs, m. tt. orvos bölcs, orvos m. tt. orvos orvos jog orvos orvos bölcs, bölcs, orvos m. tt. m. tt. orvos jog bölcs, bölcs, bölcs, jog jog orvos orvos iog orvos m. tt. orvos bölcs, orvos bölcs, m. tt. jog m. tt. bölcs, m. tt. m. tt. négy kar orvos négy kar négy kar orvos orvos orvos jog orvos m. tt. orvos orvos orvos m. tt. m. tt. orvos

ny. r. tanár ny. r. tanár magántanár magántanár magántanár ny. r. tanár ny. rk. tanár magántanár magántanár c. rk. tanár magántanár lektor lektorc. rk. tanár ny. r. tanár ny. rk. tanár magántanár ny. r. tanár lektormagántanár ny. r. tanár ny. r. tanár
a bpesti stat. hív.
igazgatója, előadóny. r. tanár magántanár ny. r. tanár magántanár magántanár magántanár lektormagántanár magántanár ny. r. tanár ny. r. tanár ny. r. tanár ny. r. tanár magántanár magántanár vivómester magántanár testn. tanár testn. tanár magántanár magántanár c. rk. tanár magántanár magántanár magántanár ny. r. tanár c. rk. tanár magántanár magántanár magántanár ny. rk. tanár

Szentháromság-utca 14 Zerge-utca 19 Tel. 22-41 Bpest, IX, Gyáli-út 4 Budapest, I, Krisztina-körút 83 
Bpest, Vili, Múzeum-u. 15/a. T. 38-9-06 Tisza Lajos-körút 37 Valéria-tér 10. Tel. 15-58 Hódmezővásárhely, Közkórház Bpest, V, Báthory-u. 3 Budapest, VI, Andrássy-út 2 Tisza Lajos körut71.Tel.23-66 Újszeged, Fiirj-u. 3 Horthy-Kollégium Kolozsvár, Jókai-u. 18 Dugonics-utca 3 Debrecen, Orvosfizikai tanszék Takaréktár-u. 8 Gizella-tér 3. Tel. 18-31 Újszeged, Népkert-sor 2 Budapest, IV, Ferenciek-tere 7. Feketesas-u. 22. I. Tel. 13-76 Béke-utca 5/aBpest, VIII, Föherc. Sándor-u. 8 Templom-tér. Tel. 10-87 Tisza Lajos-körút 31. Arany János-u. 2. Tel. 12-77 Temp'om-tér. Tel. 10-87 Osztrovszki-utca 17 Bpest, VII, Rottenbiller-u. 26 Br. Jósika-u. 2. Szentháromság-utca 4/a Makó, Eötvös-u. 3 Zerge-uica 19 Vitéz-utca 2. Tel. 14-55 Tábor-utca 3 Zerge-utca 19. Tel. 26-78 Somogyi-utca 11 Bpest, I, Németvölgyi-út 100. Takaréktár-utca 8 Dugonics-u. 3. Tel. 10-59 Szentháromság-u. 15 Szentháromság-u. 15 Tisza L.-körút 22. Tel. 28-01 Tisza L.-körút 20. Tel. 16-61 Klauzál-tér 5. Tel. 24-40 Bpest, II, Pasaréti-út 19

Idegkíinika, Kálvária-u. 52 
Tel. 31-42Tisza Lajos-körút 46 

Szentháromság-utca 6/a. Tel. 32*02 Miskolc, Közkórház Női klinika. Tel. 11-22 Tisza Lajos-körút 70 Tisza Lajos-körut 23 Dómtér Közeg.-kórtani intézet
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Sorsz. N é v Tudománykar C í m L a k á s
100 Dr. Lukács József . . . orvos magántanár Bpest, VI, Podmaniczky-u. 10101 D r. Lukcsics Pál . . . bölcs. magántanár Bpest, Vili., Sándor-u. 17.. II. u. fsz.8102 Magyaryné Dr. Techert Margit . bölcs. magántanár Budapest, I. Disz-tér 3.103 Dr. Marót Karoly . . . bölcs. c. ny. rk. tanár Bpest, V, Légrády Károly-u. 32104 Dr. Málly Ferenc . . . bölcs. lektor Tisza Lajos-körút 46105 D r. Mátyás Jenő . . . m. tt. magántanár Somogvi-u. 24106 Dr. Méhes Gyula . . . orvos magántanár Tihany, Biológiai Intézet107 Dr. Melczer Miklós . . orvos ny. rk. tanár Börgyógy. klinika Tel. 10-31.108 Dr. Menyhárth Gáspár . jog ny. r. tanár Oroszlán-utca 4. Tel. 28-72109 D r. Mester János . . . bölcs. ny. r. tanár Kossuth L.-sút 41. Tel. 18-15110 Dr. Meszlény Artúr . . jog c. ny. rk. tanár Bpest, V, Tátra-utca 20/b111 Dr. Mészáros G ábor. . orvos magántanár Gyula, Állami kórház112 Dr. Mészáros Gyula . . bölcs. mh. előadó Rudolf-tér 14.113 Dr. Mészöly Gedeon bölcs. ny. r. tanár Tábor-u. 3. Tel. 19-18114 Dr. Miskolczy Dezső . . orvos ny. r. tanár Szentháromság-utca 2. Tel. 18-34115 Dr. Módi Mihály . . . bölcs. magántanár Győr, Baross-út 19116 Dr. Molnár József . . . orvos magántanár Újszeged, Közép-kikötösor 14117 Dr. Sz. Nagy Gyula . . m. tt. c. ny. rk. tanár Kossuth-utca 3118 Dr. Naray-Szabó István m. tt. magántanár Szentháromság-u. 15119 Dr. Necco Giovanni . . bölcs. lektor Royal-szálloda120 Dr. Nyirő Gyula . . . . orvos magántanár Bpest, I, Lipótmezei Elmegyógyint.121 Dr. Olay Ferenc . . . bölcs. c. rk. tanár Bpest, I, Budafoki-út 15122 Dr. Oroszlán Zoltán . . bölcs. magántanár Bpest, 11, Ganc-u 11.123 Dr. Papp Antal . . . . jog magántanár Budapest, XI, Orlay-utca 4124 Dr. Páll Gábor . . . . orvos magántanár Gyula, áll. kórház125 Dr. Pálosy Ervin . . . jog magántanár Eger, Jogakadémia126 Dr. Páter Béla . . . . m.  tt. magántanár Kolozsvár, Monostori-út 165127 Dr. Petrányi Győző . . orvos magántanár Gyermekklinika. Tel. 16-96128 Dr.báró Petrichevich-Horváth Emil jog magántanár Bpest, II, Margit-rakpart 44129 Dr. Pintér Jenő . . . . bölcs. c. ny. r. tanár Bpest, I, Attila-u. 1.130 Dr. Polner Ödön . . . jog nvug. ny. r. tanár Szt. György-u. 3.Tel. 32-92131 Dr. Purjesz Béla . . . orvos ny. r. tanár Szentháromság-u. 14. Tel. 32-46132 Dr. Radó Tibor . . . . m.  tt. magántanár Columbus, Ohio, U. S. A.133 Dr. Rácz B éla ................... jog magántanár Kecskemét, Rákóczi-út 5134 Dr. Rejtő Kálmán . . . orvos magántanár Margit-u. 6. Tel 31 — 41135 Dr. Réthey Ferenc . . . jog magántanár Sashalom, Pestm., Dittrich- út 7136 Dr. Riesz Frigves . . . m. tt. ny. r. tanár Tábor-utca 3137 Dr. Rosztóczy Ernő . . orvos magántanár Kálvária-u. 35.138 Dr. Rotarides Mihály . m. tt. magántanár Bpest, F. Fery Oszkár-u. 32/b139 Dr. Rusznvák István . . orvos ny. r. tanár Somogyi-utca 7. Tel. 32-42140 Dr. Scherffel Aladár . . m. tt. c. ny. r. tanár Tihany, Biológiai Intézet141 Dr. Schilling Gábor . . bölcs. C. ny. rk. tanár Zerge-u. 19142 Dr. Schmidt Henrik . . bölcs. ny. r. tanár Oroszlán-utca 4. Tel. 28-19143 Schneider Ferenc . . . bölcs. lektor Zrinyi-u. 10.144 Dr. Schneller Károly . . jog magántanár Miskolc, Hunyadi-u. 14145 Dr. Cs. Sebestyén Károly bölcs. magántanár Feketesas-u. 22146 Dr. Sík Sándor . . . . bölcs. ny. r. tanár Gizella-tér. Piarista rendház147 Dr. Steiner Pái . . . . orvos c. rk. tanár Kolozsvár, Majális-u. 12/a148 Dr. Stief Sándor . , . orvos c. rk. tanár Bpest, VI. Hungária körút 80-82149 Dr. Sulica Szilárd . . . bölcs. könyvt. igazgató Horthy Miklós utca 18/a150 Dr. vitéz Surányi-Unger Tivadar jog ny. r. tanár Vitéz-utca 1. Tel. 15-45151 Dr. Szakáll Zsigmond . bölcs. magántanár Budapest, V, Csáky-u. 36.1.2.152 Dr. Szarvas András . . orvos magántanár Kecskemét, közkórház153 Dr. Szent Györgyi Albert 1 orvos ny. r. tanár Rudolf-tér 14. Tel. 15-60
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A Diákjóléti és Diákvédő Iroda értesítése.Az alább megnevezett professzor és tanársegéd urak, az ifjúság iránti szerétéiből szívesek voftak elvállalni, hogy az alább megjelölt helyen és időben, igazoltan szegénysorsú 
egyetemi hallgatóknak díjtalanul nyújtanak orvosi tanácsot, ill. kezelést. Még pedig:
Nőgyógyászat:

Dr. Berecz János ny. r. tanár úr, a női klinikán bármikor; 
Belgyógyászat:

Dr. Ajtay Gyula tanársegéd úr, Vitéz-u. 1. sz. d. u. 2—3-ig; 
Dr. Lajos Sándor tanársegéd úr, a belgyógy. diagnosztikai klinikán kedden és pénteken d. u. 4—5-íg;
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Bőrgyógyászat: 
Dr. Kolb Endre tanársegéd úr, a klinikán hétfőn, szerdán 

és pénteken d. u. 2—3-ig: 

Fül, orr. gégegyógyászat: 
l)r. Treer József magántanár és Dr. Falta László tanár-

segéd urak mindennap d. e. lD10—10-ig a sebészeti 
klinikán; 

Ideggyógyászat: 
Dr. Benedek Árpád tanársegéd úr, az ideggyógyászati kli-

nikán — szombat kivételével — mindennap d. u. 4—5-ig; 

Sebészet: 
Dr. Tróján Emil magántanár úr, a sebészeti klinikán min-

dennap d. u. 4—5-ig: 

Szemészet: 
Dr. Szász Sándor tanársegéd úr, a szemészeti klinikán min-

dennap d. u. 3—4-ig; 

Urologia: 
Dr. Karácson Aladár tanársegéd, 0 . T. B. A. főorvos úr, 

a sebészeti klinikán mindennap d. e. 9—10-ig. 
A hozzájuk folyamodók a Diákjóléti és Diáikvédő Iroda 

utalványával igazolják egyetemi hallgató voltukat. 
Dr. Ajtay Gyula belgyógyászati tanársegéd úr (lakik: 

Vitéz-utca 1. sz.) szíves volt arra is vállalkozni, hogy szükség 
esetén a Diákjóléti és Diákvédő Iroda utalványa alapján a la-
kásukon betegen fekvő egyetemi hallgatókat is felkeresi és 
otthon kezeli őket az Irodáival megállapodott igen mérsékelt 
díjazásért. Az Iroda a szükséges utalványokat a beteg megbí-
zottjának a hivatalos órák alatt szolgáltatja ki. A látogatási költ-
ségeket a teljesen vagyontalan hallgatókért segélyként az Iroda 
fizeti, másoknak szükség esetén kölcsönzi. 

ELNÖKSÉG. 
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